

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1940 AUGUSZTUS 17. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 187. SZÁM

Megkezdődött a magyar-román kiküldöttek tárgyalása Turnu-Severinben

A román delegáció a magyar jegyzékkel visszautazott Bukarestbe -- Hétfőn folytatják a tárgyalásokat -- Románia hajlandó területi engedményekre -- Anglia visszavonul Szomáliában -- Ujabb letartóztatások Romániában

Gigászi légitábla tombol London felett, ahol a német repülők áttörték a légizárat -- Készenlétben a németek csodaágyuja, amelynek lőtávolsága 250 kilométer

Turnu-Severin, augusztus 16. (MTI) A Zsófia pénteken délelőtti román időszámítás szerint 11 óra 20 perckor (nálunk 10 óra 20 perckor) érkezett meg Turnu-Severinbe, ahol a hajóállomáson Bárdossy László bukaresti magyar követ, a budapesti román követ, valamint az Olt-tartományi helytartó és a helyi hatóságok vezetői fogadták a küldöttséget. A magyar delegáció Hóry András titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével 12 órakor hagyta el a Zsófiát és a Duna-parthoz közlekvő Kultúrpalotába hajtatott, ahol a hatalmas könyvtár-teremben várta

őket Pop Valér vezetésével a tiztagú román delegáció.

A kölesönös bemutatkozás után megkezdődött a tanácskozás.

A tanácskozáson először kleserélik a meghatalmazásokat, majd Hóry András követ beszéde következik és a magyar javaslatok átnyújtása.

Turnu-Severin, augusztus 16. A tárgyalás a román delegációval valamivel több mint fél óra hosszat tartott s egy óra előtt öt perccel ért véget. A román delegáció visszautazik Bukarestbe és hétfőn tér vissza Turnu-Severinbe.

sító is Turnu-Severinbe, a tárgyalások színhelyére. A pályaudvaron a magyar követség tagjai és a román hatóságok számos képviselője jelent meg a vonat elindulásakor.

A román küldöttségben egyéb-

ként Pop miniszteren, a küldöttség vezetőjén és Dragalina tábornokon kívül Silviu Dragumir volt kisebbségi miniszter, Brosu követségi táncos és egy katonai szakértő is résztvesz.

A „Pravda” szerint Románia hajlandó területi engedményeket tenni

Belgrád, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Pravda péntek déli kiadása budapesti tudósítójának értesüléseit közli. A terjedelmes jelentés szerint Budapesten kívánatosnak tartják, hogy a Turnu-severini tárgyalások kölesönös meg-egyezőssel és sikerrel végződjenek. Az előzékenység jelének tartják a budapesti sajtó Romániával szemben tanúsított hangjának megváltozását és feltételezik, hogy ez az előzékenység a román sajtóban is érezteti majd hatását. Rámutat a tudósító arra, hogy Budapesten nagy figyelmet szentelnek az olaszgörgög incidensnek és úgy vélik, hogy ez komoly ok arra, hogy Románia is igyekezzék elkerülni a zavarokat.

A tudósító előtt kijelentették,

hogy a magyarok is szeretnének olyan végleges megoldást, amely nyugalmat és a délkelet-európai államok együttműködését segítené elő.

Ugyancsak a Pravda déli kiadása jelenti Bukarestből, hogy ott a magyar sajtó előzékeny magatartása jó hatást vetett s ezt a küszöbönálló tárgyalások egyik legkedvezőbb jelének látják.

A tudósítónak sikerült a legirányadóbb helyen azt az értesülést szereznie, hogy Románia hajlandó területi engedményekre s úgy véli, amit ad, az a legreálisabb engedmény, amivel ezt a 22 éves rosszszomszédi viszonyt felszámolhatják. A Pravda hasznú magyar lapszemlét közöl, különös tekintettel a Pester Lloydnak a magyar-román problémával foglalkozó vezércikkére.

Kihallgatások Károly román királynál

Bukarest, augusztus 16. (NST.) A román király csütörtökön kihallgatáson fogadta Gigurtu miniszterelnököt, Manolescu külügyminisz-

tert és Pop Valér meghatalmazott minisztert, a turnu-severini tárgyalóbizottság vezetőjét.

Koronatanácsban fognak dönteni a magyar javaslatról

Bukarest, augusztus 16. (NST.) A pénteken Turnu-Severinben megkezdődő magyar-román tárgyalásokra vonatkozóan a román fővárosban a következő hivatalos jelentést tették közzé:

„Attól az óhajtól áthatva, hogy az összes problémákat békés megoldásra juttassa, amelyek szomszédaitól elválaszthatnák és abban a reményben, hogy a világ eme részében az ittlakó összes népek barátságos együttélésén és együttműködésén alapuló új politikai rendet teremtsen, Románia elhatározta, hogy Magyarországgal tárgyalásokat kezd. A tárgyalások augusztus 16-án Turnu-Severinben kezdődnek meg konferencia keretében, amelyen Magyarország részéről Hóry András titkos tanácsos és meghatalmazott miniszter, Románia részéről Pop Valér meghatalmazott miniszter és volt államtitkár vesznek részt, mint országuk képviselői. A magyar küldöttség Budapestről jövő különhajón ma délelőtt érkezik Turnu-Severinbe. A román küldöttség tegnap este hagyta el Bukarestet.”

Turnu-Severin, augusztus 16. (Stefani.) A román bizottság kérte, hogy bemutathassa Bukarestben a magyar bizottság javaslatát s ma el is utazik a román fővárosba. A magyar bizottság Turnu-Severinben marad, ahol a tárgyalások hétfőn

tovább folynak. Azt hiszik, hogy a román miniszterek a minisztertanácsban, vagy pedig a koronatanácsban fognak dönteni a magyar javaslatról. A bizottságok pénteken közlést adtak ki az eddigi munkáról és ebben bejelentették, hogy a következő tárgyalásra, hétfőn 10 órakor kerül sor. (MTI)

Róma, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Times éppen úgy, mint a Reuter iroda is, azt állítja, hogy Budapesten erős tartózkodást tanúsítanak a Turnu-Severin-i tárgyalásokat illetően. A Times idézi a Pester Lloydnak a Szent István ünnepségekről írt cikkét.

A magyar-szovjet kereskedelmi tárgyalásokról beszámolva a Times azt írja, hogy Magyarország jövőszonyt kíván fenntartani a szovjet-él és a tárgyalások kedvező légkörben folynak.

Bárdossy magyar követ is Turnu-Severinbe utazott

Bukarest, augusztus 16. (NST.) A turnu-severini tárgyalásokon résztvevő román küldöttség csütörtökön este 11 órakor a menetrendszerű vonattal utazott el a román fővárosból. Ugyanazon a vonaton utazott Bárdossy bukaresti magyar követ, valamint számos külföldi laptudó-

Megérkezett Bukarestbe a román küldöttség

Bukarest, augusztus 16. (Bud. Tud.) A turnu-severini első magyar-román tanácskozásról kiadott német hivatalos közleményt valamennyi délutáni bukaresti lap közli. Megjegyzést a lapok a közleményhez nem fűznek, csupán a Seare jegyzi meg, hogy a magyar-román tárgyalások megindulása nagy érdeklődést váltott ki az egész külföldi sajtóban. A Turnu-Severinből Bukarestbe visszatérő román küldöttség 22 esti

órákban érkezik a román fővárosba és hír szerint Pop Valér még a mai nap folyamán beszámol a kormány-nak a magyar kormány javaslatairól. (MTI)

Bukarest, augusztus 16. (Bud. Tud.) Gigurtu miniszterelnök a mai naptól, 16-tól kezdődőleg felfüggesztette a kihallgatásokat. Egyelőre senkit sem fogad. Hír szerint ez összefüggésben áll a megindult tárgyalásokkal. (MTI)

Hétfőn folytatják a magyar-román tárgyalásokat

Turnu-Severin, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A magyar és román tárgyalóbizottság tagjai péntek délben Turnu-Severinben megnyitólésre ültek össze. A tárgyalás a Bibicescu alapítvány palotájának nagytermében folyt le.

A kölesönös üdvözlőbeszéd elhangzása után, amelyekben kifejezést adtak annak a kívánságnak, hogy a megbeszélések eredményesek lesznek, valamint a felhatalmazások igazolása után Hóry András m. kir. titkos tanácsos, rendkívüli követ és

meghatalmazott miniszter, a magyar küldöttség vezetője átadta Pop Valér meghatalmazott miniszternek, a román bizottság vezetőjének a magyar kormány javaslatát. A román álláspontot, valamint a román kormány javaslatait az augusztus 19-én hétfőn délelőtti 10 órakor Turnu-Severinben tartandó legközelebbi ülésen adják elő.

Turnu-Severin, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A pénteki tanácskozás befejezése után Simian tartomány helytartója a kultúrpalota

Vasárnap este zárul a Négy Nemzet Kiállítása a Déri Muzeumban!

különtermében ebédet adott, amelyen a magyar és román küldöttség tagjai teljes számban vettek részt. Bárdossy László bukaresti magyar követ délután a Symplon expresssel Zilahi-Sebess Jenő miniszteri titkár, a külügyminisztérium sajtóosztályának h. vezetője és Rudnay András követségi titkár kíséretében Bukarestbe utazott, ahova éjfél előtti ér-

A trianoni láncok végleges elszakítása

Szofia, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Slovo vezércikkében a turnu-severini tárgyalásokkal foglalkozva azt írja, hogy a magyar-román vitás kérdések nyilvánvalóan sokkal nehezebbek, mint a bolgár-román kérdés. A lap rámutat Magyarországra és Bulgária sorsközösségére, éppen ezért Bulgária nemcsak figyelemmel kíséri a magyar területi követelések kérdésének fejleményeit, hanem őszinte és mélyes baráti érzéssel is. Bulgária ügylátja, hogy a **turnu-severini tárgyalások a trianoni láncok végleges elszakítását jelentik.**

A magyar nép ugyancsak meleg rokonsággal kíséri Bulgáriának a neuylléi békeparancs megváltoztatására irányuló törekvését. A magyar-román tárgyalások Európa újjárendezésének kezdetét jelentik, valamint a Páris-környéki békerendszer felszámolását is. Húsz éven keresztül

keznek meg. A magyar küldöttség többi tagja a Zsófia hajón marad Turnu-Severinben. A Bukarestbe utazott magyar megbízottak és a román bizottság tagjai a hétfői délelőtti ülésre ismét visszaternek Turnu-Severinbe. A román bizottság tagjai is a Symplon expresssel utaznak vissza Bukarestbe.

től a magyarok kitartóan és hankadlanul küzdöttek a revízióért és semmi sem tudja megtörni a nagy pusztító bolos fiainak büszke nemzeti önértéket, amelyet Apponyi Albert gróf akkor öntött a nép lelkébe, amikor a trianoni békyókat rárakták. Ez a szellem fog megnyilatkozni a tárgyalások során, amikor is

a magyar kiküldöttek az elkövetett igazságtalanságok jövőtételt fogják követelni,

hogy szabadságot biztosítsanak testvéreiknek. Szabadságot, amelyért harcolni is tudtak és amelyért szívük lángol, mint ahogy azt Petőfi halhatatlan szavai is kifejezték, amikor azt mondta, hogy „életét is feláldozná szerelméért, de szerelmét feláldozza a szabadságért.” A lap azzal a reménnyel fejezi be cikkét, hogy a magyar-román tárgyalások kedvező eredménnyel fognak végződni.

A magyar küldöttség Turnu-Severinben marad

Turnu-Severin, augusztus 16. — (NST) A magyar küldöttek hajója, a „Zsófia” tehergőzös pontban egy-negyed tízenkor futott be a turnu-severini kikötőbe. A magyar vendégek fogadására megjelent román részről Stanescu, a bukaresti külügyminisztérium protokollfőnöke, mint a külügyminiszter megbízottja, Simian, Olt tartomány helytartója, valamint a prefektus és a kikötő kapitánya, magyar részről pedig Bárdossy László bukaresti magyar követ kíséretével. Az üdvözlésre megjelent urak felsiettek a „Zsófia” fedélzetére s ott röviden köszöntötték a Hóry András követ vezetésével álló küldöttséget.

Ezután a magyar küldöttség a román urakkal együtt partraszállott s azonnal a turnu-severini kultúrpa-

lotába hajtatott. Itt azonnal megkezdődtek a tárgyalások. Pop Valér, a román delegáció feje tartott beszédet, erre pedig Hóry András válaszolt. Ezt követően kísérelték a meghatalmazásokat és a román küldöttség átvette a magyar javaslatokat.

Hivatalos közlést még nem adtak ki a tanácskozásról, tudósítójuk azonban feltétlenül megbízható forrásból úgy értesül, hogy a román küldöttség még pénteken délután a Symplon expresssel Bukarestbe megy, hogy kormányával megtanácskozza a magyar javaslatokat. A magyar küldöttség ezalatt Turnu-Severinben marad. A román küldöttséget hétfőre várják ide vissza s ekkor folytatják majd a tárgyalásokat.

Svájci tiltakozás Angliában

Bern, augusztus 16. (Stefani.) Hivatalos jelentés szerint a londoni svájci követ utasítást kapott a szövetségi tanácstól, hogy tiltakozzék az angol kormánytól, hogy tiltakozzék az angol kormánytól a svájci határak angol gépek részéről augusztus 14-re és 16-ra virradó éjjel történt megsértése miatt és követeljen megfelelő intézkedéseket, hogy ezek a határsértések meg ne ismétlődjenek.

Bern, augusztus 16. Mint a Svájci TI hivatalosan közli, a londoni svájci követ megbízást kapott, hogy hiv-

ja fel az angol kormány figyelmét arra, hogy angol repülőgépek augusztus 14-re és 16-ra virradó éjjel ismét megsértették a svájci légi teret. Az angol kormány által egy korábbi esetben adott ígéretre való tekintettel, a svájci követet megbízták, hogy tiltakozzék a svájci légitér ilyen megsértése ellen. A követ nyomtatékosan értesítette a kormányt, hogy hasonló esetek megismétlődésének megakadályozására szigorú intézkedéseket hoznak. (MTI)

Kétszáz német bombázógép támadása Anglia ellen

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) A német véderő főparancsnokság közlése szerint Anglia déli és délkeleti partjain elterülő grófságok ellen intézett csütörtöki légitámadásban kerekén 200 bombázógép vett részt. A bombázókat kb. 320 Messerschmitt vadászgép és rombológép kísérte. A támadások Newcastle vidékeig terjedtek. Elsősorban kikötőket és hajó oélpontokat, tártályokat és kaszárnyákat, vala-

mint repülőgépeket és légléghárító ütegeket támadtak. Mindenütt jó eredményeket figyeltek meg. Sok helyen több tüzet észleltek. Egyik angol hírszolgálati iroda által terjesztett számok, amelyek szerint több, mint ezer német gép vett részt a csütörtöki támadásban, igen túlzottak. A hírszolgálati iroda ügylátja ezzel a számmal akarja magyarázni a sok helyen mutatkozó kárt. (MTI)

Az amerikai sajtó a német légi offenzíváról

Newyork, augusztus 16. (Német TI.) Az amerikai sajtó teljesen az Anglia feletti légitámadás benyomása alatt áll. A reggeli lapok hatalmas betűkkel címzett hasábos cikkeiben

számolnak be a harcokról. Az Assotiated Press szerint a legújabb támadás olyan hihetetlen heves, hogy **a hadművelet négy napi szüntelen támadásai valójában csak**

APOLLO

FILMSZÍNHÁZ

Előadások: Szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Pénztárnyitás d. e. 11—1-ig és d. u. 4 óráig.

Ma szombaton és holnap vasárnap utoljára a francia filmgártás világ-hírű alkotása:

Moszkvai éjszakák

Főszerepben: ANNABELLA és FERRY BAUR.

Páratlanul izgalmas kéntörténet a világháború idejéből

Kísérő műsor: MAGYAR VILÁGHÍRADÓ

előjátéknak látszanak.

Az Egyesült Államok angolai tudósítójának helyszíni jelentése, noha cenzurán mennek keresztül, kétségen felül bizonyítják a német léghaderő sikereit. Általában a támadás meglepetésszerű jellegét s gyorsaságát emelik ki a lapok leginkább. A Newyork Times Croydon-i jelen-

tése szerint a repülőgépek tömkelegében nem lehet megkülönböztetni az ellenséget egymástól. Az Assotiated Press szerint a zuhanóbombázók csaknem egészen magára a célra zuhantak rá és pusztulást, halált szórta maguk köré. A szomszédos ipartelepeken is nagyon sok robanást okoztak a bombák. (MTI)

Ártatlan polgárokat és gyermekeket bombáztak az angolok

Róma, augusztus 16. (Stefani.) Közétették a Milánó, Torino és Alexandria elleni angol légitámadások áldozatainak hivatalos névsorát. Milánóban 7 férfi és 5 nő halt meg, jórészt szegény munkások és iparosok, valamennyien polgári személyek. A sebesültek száma 46. Közülük egy 10 hónapos csecsemő, valamint több 6 évnél fiatalabb gyer-

mek. Torinóban egy 66 éves öregember vesztette el életét, 8 megsebesült. Alexandriában 12 a halottak száma, a sebesülteké pedig 14. Egy hét gyermekes parasz családot úgyiszólván kiirtott a bomba. Az apa és anya, valamint 3 gyermek meghalt. A negyedik életben maradt gyermek is megsérült. (MTI)

Az angolok visszavonulnak Szomáliában

Sansebastian, augusztus 16. (Stefani.) Angol illetékes körök válságosnak tartják a Szomáliában lévő angol csapatok helyzetét és valószínűnek tartják, hogy vissza kell majd vonulniuk az olasz oszlopok nyomába elől. (MTI)

London, augusztus 16. (Reuter.)

Mértékadó londoni körök szerint a szomáliai helyzet még válságosabbá vált. Ugylátszik az angol erőknél vissza kell vonulniok Berberába. A hadműveletek még folynak, de a hírek egyre ritkábban és csak hosszú idő után érkeznek Londonba. (MTI)

A német nehéz ütegek megkezdtek az angol katonai támaszpontok ágyuzását

Róma, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Giornale d'Italia berlini jelentése szerint a csatorna mentén felállított német nehéz ütegek megkezdtek a délkeletangliai katonai és tengerészeti támaszpontok ágyuzását.

Ezt a hírt német illetékes helyen is megerősítették. Mint ismeretes, Calais csak 32 km-re van Doverről és a német 42 cm-es

és 51 cm-es nehéz ágyúk 60 km-re visznek. Az 51 cm-es öblű német ágyút Franciaországban csak egy ízben használták, mégpedig Pirmansnél, a Maginot vonal ellen. A német fegyveres erőnek hír szerint van azonban egy különleges lövege is, amelynek rőppályája állítólag 12 km-re ível és egyenes vonalban lőtávolsága 250 km.

Megtörpedőztak egy görög cirkáló

Athén, augusztus 16. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy a 2115 tonnás Helle görög cirkáló csütörtökön reggel 8 óra 30 perckor ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró megtörpedőzte, amikor az Egei-tengerben Tinos-sziget előtt egy kilométernyire horgonyt akart vetni. A torpedózásnak 31 halálos áldozata van.

A Helle cirkáló 1912-ben Amerikában építették. A görög kormány 1914-ben vásárolta meg. Rendes körülmények között a hajónak 232 főnyi legénysége volt. (MTI)

Róma, augusztus 16. (Stefani.) A Helle görög cirkáló megtörpedőzésével kapcsolatosan felelős római körök kijelentik, hogy az angol sajtó néhány amerikai lapban is közölt célzatos gyanúsításában könnyű átlátni azon a mesterkedésen, amelynek érdekében áll a végső kísérlet a balkáni puszkaporoshordó felgyújtására.

A Helle megtörpedőzése újabb jelensége annak a cinizmusnak, — amellyel a Churchill vezetés alatt álló angol körök a háborút folytatják. — Kudarcot vallott az a próbálkozás, amely csábítani akart más népeket, hogy feláldozzák magukat Angliáért és a tengely hatalmas fegyverei rombadöntötték. Terveket, amelyek örökké akarták rögzíteni a versaillesi igazságtalanságot. Anglia most már kétségbeesett eszközökhöz folyamodik, hogy sü-

lyosbitsa és lángborítsa a nemzetközi helyzetet. Egyetlen olasz tengeralattjáró sem jelentette, hogy megtörpedőzte volna a görög hadihajót, sőt olasz tengeralattjáró nem is cirkált az eltelt napokban ott, ahol a Helle megtörpedőzték. (MTI)

Kemény csaták Brit-Szomáliában

Valahol Olaszországban, augusztus 16. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 67. közleménye:

Brit-Szomáliaföldön teljes eréllyel folynak a hadműveletek és kemény csaták dúlnak, amelyekben a légi erő is hathatósan résztvesz. Csapatunk sok foglyot ejtettek és sok fegyvert zsákmányoltak. (MTI)

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ

Minden idők legizgalmasabb és legmeggrázóbb filmje:

A nyugati villámháború

A norvég, belga, a holland, a flandriai harctereken vívott véres csaták!

Megkezdődött minden idők legnagyobb légitámadása

Berlin, augusztus 16. (Német TL.) A Német TL. irányadó helyen arról értesül, hogy az angliai légitámadások keretében ma délután külön repülőgép-kötélek indultak különleges megbízással. Ennek a repülőgép-csoportnak az a feladata, hogy megtámadja az összes katonai célpontokat és hadviselés szempontjából fontos terepeket az angol főváros szomszédságában. A német légitámadó erő be fogja bizonyítani, hogy a világon semmiféle hatalom sem akadályozhatja meg abban, hogy bombáit az angol tér felett ott dobja le, ahol akarja, még ha szükséges lenne, a City felett is.

A repülőgépkötélek útban vannak. A repülőgép-csoport jelentései beszámolnak arról, hogy a láthatáron már felbukkantak az első vadászpilóták. További jelenté-

sek várhatók ezekről a légi harcokról.

Berlin, augusztus 16. A speciális repülőgépköték első raja, melynek elindulását már jelentették, már majdnem célnál van. A Themse parti kikötőberendezéseinek a bombázórajt kísérő vadászpilóták már légharcba bocsátkoztak. Itt-ott támadt egy Spitfire, vagy egy Hurricane a zárt vonalban repülő kötélekre, a német repülő azonban csak a parancsot tartják szemük előtt és a széleken haladó repülőgépek gépfegyver kezelői megindítják a tüzet a támadó ellenségre és azt sakkban tartják. Az itt-ott jelentkező légháritó tüzelésnek a német kötélek kitér az útjából úgy, hogy a légháritó lövedékek megszűre a gépek mögött robbannak.

Óriási tüzek támadtak a Themse partjain

Berlin, augusztus 16. (Német TL.) A London környéke ellen harcra állított német harci gépek támadásáról kiadott legújabb jelentés szerint a támadás célja a London környéki gabonaraktárak, fegyverraktárak és hűtőberendezések voltak. A Themse mindkét partján óriási tüzek támadtak, mindenhol füstfelhők törték elő, ahol a felitálatok nyomát és tölcseréket lehet látni mindenfelé. London nyugati külvárosa felett fekete füsttakarót kerget a szél. A német repülőgépek a legnagyobb pontossággal eresztet-

ték le halált hozó terhüket a katonai célpontokra. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (Német TL.) Mialatt német vadászpilóták egyik része már harcban áll Anglia déli partja felett, a német gépek következő hulláma, ez alkalommal a zuhanóbombázók támadják és dobják le a célba bombáikat a hadiszergyárakra és kikötőberendezésekre. Purn-Fleet közelében hatalmas robbanásokat lehet hallani. Barkangoltól déli irányban magas tüzoszlopok törnek elő. (MTI)

A német vadászpilóták áttörték az angol légizárat

Berlin, augusztus 16. A Német TL. a következő jelentést kapta:

A vadászpilóták vezetője jelentette:

Két vadászpilótát áttört a légizárat. A légierő megtisztították az ellenségtől. Három német légitámadó Londonról nyugatra és távolabbi körzetben elérte a számára kifizűtött célpontokat és a parancsok megfelelően megtámadta. Két raj visszakeresztés már jelentették. Heves légharcok keletkeztek anélkül azonban, hogy a német kötéleket feladatuk teljesítésében bármi is akadályozhatta volna. A veszteségről még nincsenek közelebbi adatok.

Berlin, augusztus 16. (Német TL.)

A Rochesteri és a Maidstonei repülőterek ellen intézett támadás során a német repülő jelentős eredményeket ért el. A kifutómezők, gépszínek, benzintartályok és légtérrel tartózkodó helyek a találat következtében elpusztultak. Az angol védelem aránylag győnge volt mert valamennyi vadászpilótát a London körüli szűk körben csoportosult. Ennél a támadásnál német gépeket nem ért veszteség.

Teljes erővel folyik az olasz offenzíva Brit-Szomáliában

Valahol Oroszországban, augusztus 16. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 68. közleménye.

Brit-Szomáliaföldön támadó hadműveleteink teljes erővel folynak. Zeila felett lelőttünk egy elemséges repülőgépet, amely lángolva lezuhant.

Ellenséges légierő két támadása Colbolcia és Massaua ellen csak jelentéktelen károkat okozott. A halottak száma 4, a sebesülteké 12.

A vajir ellen intézett légi támadások során két ellenséges repülőgépet a földön pusztítottunk el, egy angol vadászpilótát légi harcban lelőttünk le.

Bombavető alakulataink vadászpilóták kíséretében bombázták Málta

repülőterét és találatok több célponton tüzet okoztak. Az ellenséges vadászpilóták úgy tettek, mint ha meg akarnak támadni alakulatunkat, de azután visszavonultak.

A korreggeli órákban az ellenség Svájc felől jött újabb légitámadást intézett északolaszországi városok ellen. A ledobott bombák közül néhány Merate és Olgiate kis tanyáira esett; két ember meghalt, öt megsebesült.

Az anyagi kár jelentéktelen. Egy ellenséges repülőgépet a torinói légháritóútegek Ceresole-D'Alba közelében lelőtték; öt főnyi személyzete részben olaveszett, részben foglyul esett. (MTI)

Legalább 143 gépet veszítettek az angolok augusztus 15-én

Berlin, augusztus 16. (Német TL.) A véderőparancsnokság közli: A német légi erő augusztus 15-éről 16-ra virradó éjjel folytatta támadásait a kikötők, hadfelszerelési építmények, repülőterek, léggömbházak ellen. Súlyosan megromgáltunk a portlandi, scaboroughi valamint brillingtoni és middleboroughi és a Hull melletti broghi repülőgép- és motorgyárakat, vala-

mint dél-, délkelet és középanyolai repülőter-gepszíneit és óvóhelyeit. A támadások során heves légi harcokra került sor, amelyekben Galland őrnagy a huszadik repülőgépet lőtte le. Több angol kikötőt aknával zártak el.

Az Észak-Németország ellen intézett éjszakai angol légitámadások említésre méltó kárt nem okoztak.

Az ellenség összes vesztesége

augusztus 15-én legalább 143 repülőgép, ezek közül 106-ot légharcban, a többit a földön semmisítettünk meg, vagy a légháritó útegek lőtték le.

Ezenkívül lelőttünk 21 záróléggömböt, 32 német gép nem tért vissza. A német tengeri mentőszolgálat azonban megmentett 9 német és 1 angol repülő a La Manche-estornában.

Egy tengeralattjárók elsüllyesztett 2, összesen 14.000 tonna irtartalmú felfegyverzett kereskedelmi

Több mint ezer repülőgép támadta Angliát

London, augusztus 16. A tegnapi sorozatos légitámadásokban több mint ezer német repülőgép vett részt. A háború kitörése óta első ízben tegnap légi-riadó volt Londonban is.

A német gépek a London melletti Croydon repülőterét is bombázták. Bombázták Hosting repülőterét, Rochester ipari negyedeit, az északi északkéleti partvidéket. A délnyugati partvidéken újabb támadás történt Portland kikötője ellen. Az

A véderőparancsnokság jelentése a csütörtöki harcokról

Berlin, augusztus 16. (Német TL.) A véderőparancsnokság közli:

Egy német tengeralattjáró az Atlantik-óceánban elsüllyesztette a Transsylvania 17.000 bruttóregisztertonnás angol segédcsirkálót.

A német légi kötélek augusztus 14-én, bár az időjárás kedvezőtlen volt, folytatták támadásaikat Dél- és Közép-Angliában kikötő és ipari berendezések, repülőterek, léggömbházak és csapatgyűlések ellen.

Cardiffban, Westonban és Portlandban eredményesen bombáztuk a kikötőberendezéseket. Brighton és Leves között egy villamosáramátalakító berendezést, Worcester és Salisbury közelében pedig hadianyaggyárakat, Dél- és Délkelet-Angliában a bombatámadások első

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

hajót. Néhány aknakutatóhajó 10 támadó „Spitfire”-gép közül négyet lelőtt. (MTI)

óriási erejű támadások sorozatát reggel a Kent grófság ellen intézett támadás nyitotta meg. A kisebb légharcoktól eltekintve tegnap külön nagy támadást intéztek a német repülőrajok ellen. Az elkeseredett légharcok során huszonhét angol gép lezuhant.

Az olaszok légitámadást intéztek Málta szigete ellen.

Egy angol gép a tengerbe zuhant, a pilóta sorsáról nincsen hír.

támadás feltartóztatását, négy Spitfire repülőgépet veszítettek. A németek ezenkívül négy Hurricane-gépet is lelőttek.

A Német Távirati Iroda legújabb értesülése szerint most már Délnyugat-Anglia felett is megindultak a légi harcok. A német támadás súlypontja úgy látszik, Southamptonnál van. Száznál sokkal több bombázó és vadászpilótát Portland és Portsmouth között behatolt Angliába és ledobta a bombákat a városoktól északra elterülő vidékre. Úgy látszik, ez a támadás volt a legerősebb a mai napon. A part különböző helyein tüzeket és robbanásokat figyeltek meg. Még nem lehet tudni, hogy hol dobtak még le bombákat. A német bombázók egy része észak felé, Bristol irányában repült tovább.

Csütörtökön a déli órákban 35 Dornier bombázó támadást intézett Newcastle katonai berendezései ellen. A raj támadásának legfontosabb célpontja a newcastlei kikötő volt. Hepburnban valóságos bombázóparádát zúdult a Vickers-Armstrong hadiüzemre. Northumberland grófságban repülőterek, csarnokok és repülőgépszínek szenvedtek meg a német bombatámadásokat, a részben lángokban állanak. Közép-Angliában is sok helyen tüzeket és súlyos robbanásokat okoztak a német légitámadások. Az angol elhárítóüzetteljesen eredménytelen volt. Valamennyi német gép zavartalanul végrehette el feladatát.

Azonkívül, hogy a német repülőgépek az elmúlt éjszaka Dél-Anglia ellen intéztek légitámadásokat, eredményesen bombázták a Morav-Firthnél, Elgin közelében lévő kinlossi repülőteret is. A Peterhead környéki tengerészen a német repülőgépek megtámadtak egy hajókaravánt, Aberdeennél légvédelmi útegeket bombáztak eredményesen. Az Aberdeen és Dunbee közt fekvő motrosei repülőterén bombatálatok tüzeket okoztak.

A szovjethadsereg új vezérkari főnöke

Moszkva, augusztus 16. (Reuter.) Mereckov tábornokot a vörös hadsereg vezérkari főnökévé nevezték ki Saposnyikov tábornok helyébe. Saposnyikov felmentése saját kérelmére történt. (MTI)

Strandfürdő
alkalikus tartalmu vízéhez
legalkalmasabb
fürdődresszet
gyártja
és forgalomba hozza a
BENYÁTSÁRUHÁZ

sorban repülőterek és az aldeshoti csapatgyűlések ellen irányultak. E bombatámadások során heves, de részünkre sikeres légitámadásokra került a sor.

Az augusztus 14-ről 15-re virradó éjszaka a csekélyszámú angol légitámadások során Dreichswellernél elpusztult egy templom. Más számlajövő kárt nem okoztak.

Az ellenség szerdán 28 repülőgépet veszített, huszonkettőt légharcban és hatot a földön pusztítottunk el. Tizenkét német gép nem tért vissza. (MTI)

Berlin, augusztus 16. A Német Távirati Iroda értesülése szerint Dovernél csütörtökön újabb légharcok zajlottak le. Míg a német zuhanóbombázók a Dovernél nyugatra fekvő Hawking repülőtere ellen intéztek támadást, Dover fölött heves harcra került a sor. Messerschmitt és Spitfire repülőgépek között. Az angolok, akik megkísérelték a német

HUNGÁRIA filmszínház

Telefon: 24-71.

Telefon: 24-71

Ma is ANNA BELLA, FERNAND GRAVEY és JEAN GABIN nagyhatalmú filmje: a

VARIETE

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Világhírű!

Angol jelentés a croydoni támadásról

London, augusztus 16. (Reuter.) Csütörtökön este 20—30 német repülőgép támadta meg a croydoni repülőteret és több bombát dobott le. Az ellenséges repülőgépek érkezését csak akkor vették észre, amikor zuhanva öt kilométer távolságból közeledtek a repülőter felé, majd a

bombák ledobása előtt néhány száz méterre ereszkedtek alá. A léghárító tüzés azonnal működésbe lépett. Az ellenséges alakulat körülbelül 12 bombavetőből és a kíséretükben levő Messerschmitt vadászgépekből állott. (MTI)

Nagy pusztítások a londoni kikötőnegyed ellen

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) London közvetlen körzete ellen irányuló mai nagyszabású harci tevékenység folyamán Londontól északra több hadi szempontból fontos berendezést támadtunk meg. Enfield mellett egy nagy erőmű volt a német támadás célpontja. Másutt fegyver és puskagyárra dobtunk le bombákat, amelyek a londoni kikötőnegyedben hatalmas pusztításokat vittek véghez. A London körüli repülőtereken nagy pusztítások nyomai láthatók. Bombatalálatok, tüztölesérek, szétrobbantott épületek, földre zuhant repülőgépek hatalmas robbanások és magas tűzszlopok bizonyítják, hogy a német bombázók elvégezték munkáikat. Az egyik légiriadó követi a másikat szünet nélkül. Londonban nem hal-

lani mást, mint sziréna üvöltést és ágyúdörgést. (MTI)

London, augusztus 16. (Reuter.) A német repülőgépek a pénteki nap folyamán támadásokat intéztek Anglia délkeleti része ellen. Kb. 20 bombázó, amelyek géppuskával voltak felszerelve, megtámadták a léggömbzárát, több bombát dobtak le, géppuskatűzzel szétrobbantották a léggömböket. Egy város felett heves légiharca került sor. Az esti órákban nagy magasságban elszállított repülőgépek hangját lehetett hallani. Angol vadászgépek azonnal felszálltak. Az ellenséges gépek azonban a városra több bombát dobtak. A légitámadásnak áldozatai is vannak. Anglia délkeleti részében rendkívül sok német gép szállt el egy parti város felett. A gépek zuhanóbombázást hajtottak végre.

A z angol birodalom nem fogja túlélni fővárosának elestét

Moszkva, augusztus 16. (Német TI.) A Krasznaja Zvezda szerint az angol birodalom alig fogja túlélni fővárosának elestét. A lap a mostani német hadműveleteket a győzelem kulcsáért folyó harcnak nevezi. Noha az angol hajóhad fölénye kétségtelen, a csatornában mégis olyan helyzet alakult ki, amelyen Anglia eddigi történelmében még sohasem állt elő. Ehhez hozzájárul még az is, hogy a német légihaderő-

nek módjában áll egész Angliát vadászerületévé tenni. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (MTI.) Az angol sziget ellen irányuló pénteki bombatámadások során az angolok eddig 11 repülőgépet és 10 záróléggömböt veszítettek. A németek vesztesége ugyanakkor 3 gép. A légitámadás még folyik. Ugyancsak tovább tartanak a bombatámadások is. A csatorna felett újabb és újabb német rajok repülnek át.

Az angol arany nem tart örökké

Newyork, augusztus 16. (Német TI.) Anglia tengerentúli kereskedelmi miniszterének rádióbeszéde, amelyben rámutatott arra, hogy az angol arany nem tart örökké, azért okozott feltűnést az amerikai pénzügyi körökben, mert abban a bizonyos célzást találnak Anglia, még rendelkezésre álló aranytartalékra. Itteni felfogás szerint az angol bank arany és devizakészletére irányuló igénylések felforgattak minden előzetes számítást. Már is gondolkodásra késztető feszültséget okoztak az angol deviza ellátásában. Newyork, augusztus 16. (Német TI.) Londonból érkező jelentések szerint az angol sajtócenzurát rendkívül megszigorították. A cenzurahatóságok vonakodnak elintézni a

rengeteg amerikai sajtótáviratot.

London, augusztus 16. (Reuter.) Ellenséges repülőgépek péntek este támadást intéztek London délnyugati elővárosa és a Themse torkolata ellen. (MTI)

Berlin, augusztus 16. A közvéleményben ismételt felvetődött az a kérdés, hogyan lehet a bombatámadások hatását megbízhatóan megállapítani. A szakértők részéről a következőket közlik: A hatás megállapító gépek valamivel később átrepülnek a német harcgepek által megtámadott célponton. Nagymagasságból filmfelvételeket készítenek úgy, hogy fényképeken rögzítik le a hatást és így lehetővé teszik annak kifogástalan megállapítását.

A németek megszervezték a francia partok légi védelmét

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) A német léghárító ágyúk pénteken tűz alá vették Cap Cris Nes közelében tevékenykedő angol előőrhajókat és azokban részben nagy károkat okoztak. Több tehetetlenséget figyeltek meg, amelyek során messzre látható tüzek támadtak. A hajók erre megfordultak és északnyugati irányban eltűntek. Illetékes helyen ezzel kapcsolatban azt

a felvilágosítást adták, hogy a németektől megszállt tengerparton végig egészen Biarritzig sok ilyen kisebb és nagyobb méretű ágyúval, valamint fényszóróval felszerelt léghárító ütegeket állítottak fel, amelyeknek legfőbb feladata a francia partok védelme. De ha kedvező alkalom nyílik, felveszik a harcot a közelben ekráló hajókkal is. (MTI)

Tervszerűtlenül dolgozik az angol védelem

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) vel illetékes helyen az elmúlt éjjel végrehajtott német bombatámadásokról közölték, hogy a támadások főleg Közép- és Észak-Angliára terjedtek ki. Északkelet-Angliában nagy lőszerraktárak robbantak fel, nagy kiterjedésű tüzeket és erős robbanásokat lehetett megfigyelni. A német támadóraj teljes számban érkezett haza. Az angol légvédelem tervszerűtlenül működött, mindössze egyetlen német gépet tudtak egy rövid időre fényszóróval megvilágítani, de a gépvezető ügyes mozdulatokkal kivonta magát a fénysóvágyból. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) A kora reggeli órák óta ismét működésben van a német légvédelem

szolgálat. A vízi-mentőrepülőgépek állandóan átrepülnek a csatornát és az Északi-tenger déli részét. A szerencsétlenül járt repülőgépek megmentésére szolgáló mentőhajók horgonyoznak indulásra az Északi-tengeren a legfontosabb norvég, dán, német, belga, holland és francia kikötőkbe, hogy fedélzetükre vegyék a tengeren hanyódo repülőgépek legénységét. Ely módon nemcsak németeket, hanem angolokat és néhány franciát is mentettek már meg. (MTI)

Berlin, augusztus 18. A Német TI értesülése szerint az Anglia elleni legutóbbi éjszakai légitámadások során a német repülőgépek a Chatani állami hajógyárat is eredményesen bombázták. A német bombázók, miután bombákat ledobták, mélyen

repülve, támadásra indultak a hajógyár telepe körül elhelyezett léghárító ütegek ellen. Azokat elhallgattatták és kioltották a közelben elhelyezett fényszórókat. (MTI)

Belgrád, augusztus 16. (Magyar Távirati Iroda.) A magyar-román tárgyalásokhoz fűzött várakozás

kaposán a bolgár-román kérdés hátterébe szorult a pénteki bolgár sajtóban.

A Politika pénteki szófiai távbeszélő jelentése közli, hogy Szófiában feszült érdeklődéssel várják a turnuseverini tárgyalások fejleményeit és a tárgyalásokról érkező minden hírt.

A Panama csatorna védelme

Washington, augusztus 16. (Német TI.) Roosevelttel pénteken bejelentette, hogy az Egyesült Államok tárgyalásokat kezdenek Angliával tengeri és légi támaszpontoknak a Panama-csatorna védelmére való megszervezése ügyében. Továbbá bejelentette, hogy tárgyalásokat kezdenek a kanadai kormányval is a nyugati féltéke megvédése ügyében. Roosevelttel közölte végül, hogy az angol kormány meghívására két amerikai tábornok és egy tengernagy tartózkodik Angliában törzskaruk több tagjával.

Genf, augusztus 16. (Német TI.) A De la Rocque ezredes lapja, a Petit Journal jelentése szerint a francia szociálistapárt, mint olyan megszűnt. A pártot ezentul nem francia szociálista pártnak, hanem

francia szociálista haladás pártjának fogják nevezni. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) A német gépek péntek délelőtt több hullámban étrepültek a Themsen. A repülés iránya Észak-Anglia. Az angol légvédelmi tüzés működésbe lépett. (MTI)

London, augusztus 16. (Német TI.) A londoni rádió jelentése szerint pénteken három katonai megfigyelő érkezett az Egyesült Államokból Londonba.

Ottawa, augusztus 16. (Reuter.) Mackensi King kanadai miniszterelnök pénteken Roosevelttel hasonló kijelentést tett, amely szerint Kanada és az Egyesült Államok között az amerikai féltéke védelmére vonatkozóan megbeszélések vannak folyamatban. (MTI)

Újabb nagy légitámadás Málta ellen

Valahol Olaszországban, augusztus 16. A Stefani Iroda haditudósítója jelenti a légi harcokról: A koradélutáni órákban az olasz repülő alakulatok sikeres támadásokat intéztek a Málta-szigetén levő alfarói katonai repülőter ellen. Nagyméretű robanó, valamint gyújtóbombák elpusztították és lángrobbantották a repülőgépszínekét és raktárakat.

Bombázóink megtámadták azt a néhány ellenséges gépet is, amely a földön vesztegelt. Négy Hurricane vadászgép megtámadta bombázóinkat. Kísérő vadászgépeink rövid harc után elhárították a támadást. Egy Hurricane-gépet lelőttünk; vezetője ejtőernyővel menekült a zuhanó gépből. (MTI)

Döntő szakába lépett a dobrudzsai kérdés

Szófia, augusztus 16. (Német TI.) A román külügyminiszter kabinetfőnöke hír szerint pénteken repülőgépen Szófiába érkezett. Minthogy azonnal érintkezésbe lépett az illetékes bolgár tényezőkkel, itteni körökben azt hiszik, hogy a dobrudzsai kérdés mostmár döntő szakba lép.

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) Az angol katonai célpontok ellen intézet mai német légitámadások során az eddigi hírek szerint 65 ellenséges repülőgépet löttek le és 15 német gép nem tért vissza.

Berlin, augusztus 16. (Német TI.)

Csütörtökön 10 angol Spitfire gép megtámadott tengeri mentőszolgálatot ellátó német hajókat, amelyen fel volt tüntetve a nemzetközileg előírt vöröskeresztes jelzés. A német motorhajó gépen a szerencsétlenül járt repülőgépet igyekeztek megmenteni a Csatornában. Az angol gépek támadására vissza kellett húzódnok és beszüntették a mentőmunkálatokat. Az angol gépeknek ez az eljárása megismétlése a német mentőhajók ellen intézett támadásoknak, amelyekről a legutóbbi napokban többször beszámoltunk.

Újabb letartóztatások Romániában

Berlin, augusztus 16. A német lapok bukaresti jelentés alapján beszámolnak arról, hogy Romániában újabb letartóztatások történtek, mégpedig most elsősorban azon a címen, hogy a letartóztatottak „irredenta propagandát üztek és megsértették a román nemzetet”.

Svájci lapok közlik, hogy Bukarestben sorozatos eljárásokat indítottak külföldi hírlaptudósítók ellen. 52 külföldi tudósítót letartóztattak vagy kiutasítottak.

Bukarest, augusztus 16. Az Astra Romana érdekkörébe tartozó, ugyancsak angol érdekeltségű Shell Company of Roumania felszámol. Bukarestben újné-

met vállalat alakult olajmagvak ipari feldolgozására.

Az aradi magyar népközség lépéseket tett, hogy az állástalan magyar tanterők munkahelyhez jussanak. Ezzel kapcsolatban kéri, hogy az államilag fenntartott magyar iskoláknál váltsák fel az ott alkalmazott és magyarul sem tudó román tantereket, egyben pedig állítsák vissza a megszüntetett magyar iskolai tagozatokat.

A bukaresti ügyvédi kamara felszólította tagjait: igazolják, nem tartoznak-e a zsidótörvény hatálya alá, illetve joguk van-e valamelyik abban megállapított kivételes elbánáshoz. Aki ezt nem tudja igazolni, azt törlik a kamara listájáról.

Gróf Teleki Mihály Darré miniszter vendége lesz Berlinben

Gróf Teleki Mihály földmivélségi miniszter — mint azt már megírtuk — Németországba utazik, dalmi közemfwypvbgk*jxzüü?šxzx hogy viszonzozza Darré németbirodalmi közlelmezési miniszter ez év tavaszi magyarországi látogatását. Gróf Teleki Mihály vasárnap indul Németországba és a minisztérium több tisztviselőjén kívül elkíséri Petkó-Szandtner Tibor méneskari ezredes, a bábolnai, valamint Párvy Adolf Iván méneskari őrnagy, a kisbéri állami ménesbirtok katonai parancsnoka.

Gróf Teleki Mihály előreláthatólag egy hetet tölt Németországban. Berlinben Darré miniszter vendége lesz és ottani megbeszélései után Krakinenbe, a német állami ménes-

birtokra majd pedig Tannenbergba látogat el.

KECSKEMETI AUTÓSOK KARAMBOLJA DEBRECEN KÖRÜL

Pásztor István magántisztviselő és Vácz István kecskeméti lakosok a múlt nap Debrecen felé tartottak egy személyautóval. A sütőben az egyik fordulón parasztkocsit jött velük szemben, nem vették idejében észre, a gépkocsi belefutott a parasztkocsiba s annak rúdja áttört a szélvédő üveget. Azonnal a debreceni kórházba hajtottak, a sérülteket bekötötték. Még aznap este, tehát a szerencsétlenség után három órával, Kecskemétre visszajött az autó és a kecskeméti belsőkórházba hajtottak. A vezető, Pásztor István a vállán, Vácz István csak könnyebb sérüléseket szenvedett, Vácz István leányának pedig a kocsirúdja kiverte a fogsorát. A sérülteket saját lábukon hagyták el a kórházhoz, sérülésük nem súlyos.

A „vaskavics“ széttépett egy kislányt és életveszélyesen megsebesítette az anyját

Halálal végződő súlyos szerencsétlenség történt az elmúlt nap Hajdúnánás és Hajdúhadház községe között az országút mentén. Nagy Zsófia, Erzsébet nevű kislányával Hajdúházból gyalog igyekeztek Hadház felé. A kislány néha elmaradt útközben anyjától, máskor pedig átmerészkedett az árokparton is, s anyja ezért több ízben megszólította a gyermeket, hogy tartson vele lépést és ne szedjen el, mert akkor sokkal később érnek Hajdúhadházra.

A kis hat éves Nagy Erzséke a figyelmeztetés után csakugyan anyja mellé szegődött és rendben ment tovább az úton, mindaddig, amíg egy szép, fekete „kavicsot“ nem talált. A gyermek rugdosni kezdte a lábával a gömbölyű kavicsot, az anyja azonban, aki akkor éppen a gyermek mellett haladt, figyelmeztette kislányát, hogy hagyja ott a „kavicsot“ mert veszélyes azzal játszani. Alig mondotta ki az anyja a figyelmeztető szavakat, a kislány még egyet rugott a fekete tárgyon, mire az hatalmas pukkanással felrobbant. A robbanásra figyelmesek az országúton haladó járókelők is és nyomban a hang irányába siettek, ahol borzalmas jelenet tárult eléjük. A kislánynak ügyszólván teljesen leszakadtak a végtagjai, szinte szét-

tépte a tojásgránát, úgyhogy a helyszínen meghalt, ugyanakkor az anyját is olyan súlyosan megsebesítették a szilánkok, hogy állapota életveszélyes.

A mentők azonnal beszállították a súlyos állapotban levő Nagy Zsófiát a debreceni klinikára, ahol a debreceni rendőrkapitányság ki is hallgatta. Ekkor beszélt el Nagy Zsófia a borzalmas esemény előzményeit. Elmondotta, hogy a kislánya kavicsnak nézte a gránátot és fel akarta venni, hogy hazaviszi, mert tetszett neki. Ő azonban ismerte a borzalmas hatású robbanószert, s ezért többször figyelmeztette a gyermeket. A szerencsétlenséget azonban a gyermek óvatlansága mégis előidézte.

Nagy Zsófia kihallgatása után ismét rosszabbul lett és állapota azóta is válságos. Az ügyben úgy a debreceni rendőrség, mint a hajdúhadházi oszondórság megindította a vizsgálatot.

A súlyos állapotban levő Nagy Zsófiát a debreceni klinikán beszállítás után nyomban megvizsgálták és sürgős műtétet hajtottak végre rajta. Összesen 140 repeszdarabot vettek ki a testéből, főleg a lábában volt igen sok szilánk. Állapota még ezek után is aggasztó.

Értékes hiterősítő előadások hangzottak el a nyilastelepi református konferencián

A nyilastelepi református egyházakban egyre nagyobb érdeklődés mellett folyik a református leánykonferencia, amelyen nemcsak debreceniek, hanem igen sokan vesznek részt vidékiek is. A nagyjelentőségű leány gyűlés első három napjának programjáról már a múlt alkalommal megemlékeztünk, azóta újabb kitűnő nevelő és nemesítő előadások hangzottak el a konferencia előadássorozatában keretében.

Szerdán reggel — mint minden nap — áhitattal kezdődött a napi program, az áhitatot Mezey Béla lelkipásztor tartotta. Ezt követően 9 órakor Tamás Ferenc konventi missziós lelkész: „Kire hallgassunk a világra?“ címen tartott helyes megvilágítású előadást, majd délután 3 órakor Viktor Zsófia budapesti tanárnő csak a vezetők részére tartott előadást, amelyben a biblia- és vallásosköri vezetők módszereiről szólt. Utána ismét Tamás Ferenc szólt a konferencia résztvevőjéhez. Az esti áhitatot Mezey Béla lelkipásztor vezette.

Csütörtökön Ecsedy Aladár lelkipásztor végezte a reggeli áhitatot, majd Viktor Zsófia: „Küldetésem a családban és a társadalomban“ című előadása keltett nagy érdeklődést. Délután 3 órakor dr. Szabó Aladár „A vezető továbbképzése“ című előadásában adott hasznos útmutatást a vezetőknek, utána ugyanígy „Isten üzenete az Újszövetség történeti könyveiben“ címen tartott előadást a konferencia hallgatói előtt.

Pénteken reggel Svingor Jenő radostyáni lelkipásztor vezette az áhitatot, s ő tartott előadást 9 órakor „Küldetésem az egyházamban“ címmel.

Délután 3 órakor Kiss B. Juliánna minta összejövetelt tartott a konferencia valamennyi résztvevőjének bevonásával és jelenlétében. Négy órakor „Az Újszövetség tanítókönyveinek felhasználása“ címmel Svingor Jenő lelkipásztor szólt a hallgatóságához. Este a nap programja áhitattal végződött. A konferencia vasárnap zárul.

Csütörtökön délelőtt ünnepélyesen megnyílt a MANSz. vöröskeresztes házibetegápolónői tanfolyama

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége házi önkéntes ápolónői tanfolyamot rendez a következő két hét alatt. Ennek a tanfolyamnak ünnepélyes megnyitása csütörtökön délelőtt zajlott le a MANSz. otthonában, amelyen jelen volt dr. Tatay Zoltán árvasszéki elnök, a debreceni Vöröskereszt Egylet elnöke, dr. Bacsó Jenőné MANSz. társelnöknő, dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd, valamint Krámer Ilona a budapesti központtól kiküldött vöröskeresztes oktató testvér.

Dr. Tatay Zoltán, a debreceni vöröskereszt elnöke megnyitó szavaiiban rámutatott ennek a tanfolyamnak fontosságára és felhívta a tanfolyam hallgatóit arra, hogy a legnagyobb lelkiismeretességgel, pontossággal végezzék a rájuk rótt feladatot, mert ezzel nemcsak maguknak, hanem hazájuknak tesznek nagy szolgálatot.

Dr. Bacsó Jenőné, a MANSz. képviselőjében mondott szívből jövő meleg szavakat, melyben köszöntötte a megjelenteket és a vöröskereszt ápolónői tanfolyam résztvevőit. — Majd az ápolónők nemes hivatásáról és áldásos missziójáról szólt.

Bacsó Jenőné beszédében egyébként többek között a következőket mondotta:

— Büszkék vagyunk arra, hogy a debreceni önkéntes jelentkezők száma a legnagyobb az egész ország területén, ami lehetővé teszi, hogy innen induljon ki a legtöbb hivatásait teljesítő, melegsívű ápolónői gárda. Isten és a Haza javára dolgozni nagy és szép feladat. Átérezni azonban ezt a magasabb hivatást a maga teljes valóságában, nem könnyű. Vegyetek példát történelmünk régi nagyasszonyairól, akik meleg szívvel hajoltak le a hátrányos helyzetű megcsónkított szeren-

BARI VARI

és együttesének csodálatos varázsrevüje

Elmény! Humor! Látványosság!
2 és fél órás műsor!
32. számból álló világitrakció!
10 év óta ilyen nem volt.

osztelenek fölé. Gondolatok mindig arra, hogy hány szerencsétlen esetből lehet még áldást hozó munkása a hazának.

— Lelkiismeretesség, engedelmesség és végtelen szeretet legyen tehát útravalótok — fejezte be lelkésítő szavait dr. Bacsó Jenőné.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd intézett rövid beszédet a tanfolyam hallgatóságához, majd Krámer Ilona központi kiküldött vöröskeresztes ápolónő tájékoztatta a résztvevőket a tanfolyam lényegéről, munkabeosztásáról és rendszeréről. Ezzel a megnyitó ünnepség véget is ért és a tanfolyam pénteken délelőtt már meg is kezdődött. A hallgatók névsorát az alábbiakban közöljük:

Bacsó Jenőné, Bacsó Alexandra, Bárdos Erzsébet, özv. Básti Gyuláné, Békessy Lászlóné, Berecz Magda, vitéz Borbély Imréné, Boruzs Éva, Bujdosó Zoltáné, Binta Katalin, Csepregy Margit, Dióssy Klára, Jobbágy Róza, Kállai Józsefné, Kemecey Zoltáné, Kocsér Valéria, Ménes Rózsika, **Mogyoróssy**

Iren, v. Nábráczky Béláné, Pacsura Ilona, dr. Papp Lajosné, vitéz Pápay Alajosné, Pintér Irma, Rózsa Lenke, özv. Sarkady Mihályné, Serly Márta, Simon Jánosné, Sipos Péterné, dr. Szalay Károlyné, Szentpályi Gavallér Gabriella, Szibilla Jolán, Szibilla Valéria, Szilágyi Lajosné, Szücs Erzsébet, Tolvaj Vilma, Téglás Magda, Tóth Karolin, dr. Várady Sándorné, Bónis Margit, Antalffy Gyuláné, Domokos Gézané, Fidrig Irén, dr. Szabó Gézané, Pallagi Józsefné, Korcsáros Erzsébet, Tóth Árpádné, Rác Margit, Vértess Gabriella, Horváth Livia, Kis Erzsébet, Rásó Juliánna, Szabados Mária, Szász Erzsébet, Sziklay Anna, Polgár Róza, Keresztényi Eszter, Szatmári Jánosné, Radácsi Erzsébet, Kéthelyi Imréné, Balkó Mária, Bokor Éva, Kaplonyi Mihályné, Bakó Erzsébet, Losonczy Erzsébet, özv. Kovács Endréné, Bozsányi Margit, Lipcsey Erzsébet, Philipp Emilia, Kozma Melinda, Asztalos Imréné, Ács Mihályné, Gergely Ilona, Seres Mária, Takács Istvánné, Gálócsy Margit, Buday Renéné, Majoros Mária, özv. Óry Jánosné, Rác Erzsébet, Seress Nagy Róza, özv. Deák Jánosné, Bokor Ilona, özv. Reihel Józsefné, Kósa Mária.

A vasutas MANSz. ajándéka a nyaraló gyermekeknek

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének nyaralattási akciója keretében a nagyerdőn nyaraló gyermekek ismét kedves ajándékkal lepték meg. A MANSz. kebelébe tartozó vasutas MANSz. csoport két kosár tésztát vitt a gyermekek részére csütörtök délelőtt. Ezen a kiosztáson megjelent vitéz Nábráczky Béláné, Kölesyné Hegedüs Valéria, dr. Bátorfi József, a reviziós leánykör titkára, valamint a fűtők és MANSz. csoportjának elnöknője.

Az ebéd előtt egy kis ünnepség volt, melyen a nyaraló gyermekek sok mókás, kedves, énekes játékot

mutattak be a megjelenteknek. Ezután katonás sorrendben álltak a gyerekek és kezükben a tányérral várták az ebédkiosztást. A csütörtöki menü egyébként a következő volt: paradicsomos krumpli, tengeri és a vasutas MANSz. által hozott tészta. A gyerekek jó étvágygal fogyasztották el az ebédet, mely után pihenni tértek. A MANSz. nyaralattása már is meglátszik a gyermekekben, van közöttük olyan is, aki több mint 5-6 kilót hizott. A gyerekek lelkesen megéljenézték a vasutas MANSz-ot, amely nekik ilyen örömet szerzett.

Svájc a Négy Nemzet Kiállításán

A békés Svájc művészi fényképezésének első nagyarányú bemutatkozása a Négy Nemzet Kiállítása. Ezelőtt alig hallottunk a svájci fényképezésről valamit. Néhány elismerten nagy tehetségű kiállítóval volt a múltban rendezett nemzetközi kiállításokon képviselve, de fotoéletének nagyságáról ezalkalommal tesz először tanuságot.

A svájci kollegiót Zürich, Baden, Basel, Luzern, Thun, Schaffhausen, Biel, Lichtensteig és Chur egyesületi hozták össze. A nagyszerű szervező munka s svájci amatőr fényképezők szövetségének elnökét Hans G. Syz dr.-t dícséri. Ezt különösen akkor értékeljük helyesen, ha tudjuk, hogy a kollekciónak összegyűjtésének ideje alatt majdnem minden svájci amatőr katonai szolgálatot teljesített és senki sem tudhatta, hogy a nagyhatalmak között ékelte Svájc milyen najorra ébred.

A svájci kollekciónak nagyrésze tájképekből áll. Ez az iránya a fényképezésnek nálunk csak ritkán fordul elő, mert a magyar fotósok kerülnek a festői hatást. A svájci képeknek azonban határozott sikerük van és raptuk keresztül szívesen ismerkednek meg a nézők a szép Svájccal.

Ebben az irányban különösen Kleintjes dr., Pfenninger U., Boesinger E., Henny A. és Gehring K. munkái tetszenek. Ami a különleges művészi teljesítményeket illeti, a svájci kollekciónak ebben sem szegény. Weiss Konrad hatyus képe gyönyörű fényjátékával, Bruchin Emil „Tavaszi“ c. képe finom tónusaiva arat tetszést. Lüdin Emil minden képe magas klasszisz fotóművészre vall. Tökéletes technikai felkészültség, elsőrangú és változatos témamegválasztás és átgondolt kompozíció jellemzik képeit. „Kávéházban“ c. képe tónusokban és levegőtávtaliban nagyszerű. „Hegy paraszt“ja a népi ábrázolás remek példánya. Dr. Hans Gü Syz eredetien modern felfogásban dolgozik. „Karusszel“ c. képe lendületes, jó kép. „Léggömbök“ érdekességével keltett feltűnést. Lüthi Werner marokkói utca részlete teljes illuziót ad az egzotikus világból, míg „Katona“ portréja a kiállítás egyik legjobb képe. Sugárzó bátorságot, feszes figyelmet fejez ki, szemének tekintete a rettenthetetlen hőské. Így képzeljük el azokat a férfiakat, akik egy ország felegyeres erejét jelentik!



Gyógyszertárak éjjeli szolgálatát:
 „Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26.
 — „Magyar korona” Káposztássy Géza,
 Kálvin-tér 15. — „Arany János” Bozóky
 György, Csapó-utca 66. — „Hungária”
 Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

Időjárás

Az óceáni eredetű páradús levegő beáramlása a Kárpátok medencéjébe bár gyengén, de folytatódott és a nap folyamán túlnyomóan felhős és meglehetősen fülledt időjárás okozott. Az ország nyugati részén zivatarok voltak.

JÓSLÁS: Mérsékelt nyugati, északnyugati légáramlás, helyenként, főként az ország északi felében eső, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. (MTI.)

Emlékezzünk

AUGUSZTUS 17.

1915. A Csernovictől keletre levő Dolzok körül vívott harcok során Biczó János volt nagykanizsai 20. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadapród tüntette ki magát. Biczó a 2. esendörzszülőhöz volt beosztva és ezen a napon járőre élén megközelítette az oroszok állásait. Amikor odaért, járőrét biztos helyen támaszképpen visszahagyva, két honvédjé kísérelében még előbbre küszökölt. Egy orosz járőr észrevette és tűz alá fogta a vakmerőket, Biczó hadapród megsebesült, dum-dumgolyók két helyen is szörnyű sebet szakítottak a testén, de leküzde az óriási fájdalmakat, becsülettel megírta századparancsnokának szánt jelentését, majd a támadó oroszokat járőrével addig tartóztatta fel, amíg erősítések nem érkeztek. Bámulatos lelkierejével leküzde sajtó fájdalmait, emberei élén támadott ekkor a az oroszokat messze visszavetette. Csak ezután vonult be járőreivel. A harc alatt egyetlen embere sem sérült meg, de Biczó hadapród sebesülésének áldozatul esett. Áldozatos emlékét megörökítették előjáról, akik bátorságát a nagy ezüst vitézségi éremmel jutalmazták és nevét az ezred legvitézebb harcosai közé iktatták.

— **Dr. Mitrovics Gyula egyetemi professzor** a Tisza István tudományegyetem jövő évi rektora nyári szabadságáról az elmúlt nap érkezett haza és az elkövetkezendő két hét alatt veszi át az egyetem vezetését. A hivatali akcióit mint egyetemi rektor, csak szeptember elsején kezdi meg dr. Mitrovics Gyula professzor.

— **Egyházi hír.** Szenes László kistemplomi segédlelkész a tiszántúli egyházkerület püspöke a munkácsi állami főgimnázium helyezetté a vallás tanárnak. A távozó segédlelkész éveken át Uray Sándor egyházkerületi főjegyző mellett végzett értékes munkát. Működésének ideje alatt a kistemplomi egyházzás felnőtt tagjai úgy ismerték meg őt mint a fiatal lelkesnemzedék egyik legértékesebb tagját. Tanítványai pedig, akiknek különböző iskolákban vallást tanított, rajongásig szerették. Utódjáról még nem történt gondoskodás.

— **Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbéllyeget.**

— **Vágtázás közben megskalpolta egy faág.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap a fehérmegyei Aba község határában. Szóke Jenő alafelsőszentivánpusztai földbirtokos és 17 éves Dezső nevű fia reggel kilovagolt a gazdaság megtekintésére. Néhány pernyi ügetés után Szóke Dezső lova valamitől megbokrosodott és vadul vágtázni kezdett a fásorban. A fiatalember nem tudta megfékezni a lovat és vágtázás közben egy fa kiálló ága valóságos megskalpolta. A fiatalember véres fejjel esett le a nyeregből. Súlyos koponyaronsólást szenvedett. Szóke Dezsőt a kórházba akarták szállítani a mentők, de útközben meghalt. A szerencsétlenség nagy részvétel keltett Fehérmegyében.

Debrecen város átvette a színházat az Unger-társulattól

Elutazott a kitünő együttes, mely két hét alatt teljesen meghódította a közönséget

A debreceni Csokonai Színházban két héten keresztül Beleznai Unger István színigazgató kitünő társulata szórakoztatta a közönséget. A társulat csütörtökön este játszott utoljára Debrecenben és a társulat tagjai már hajnalban el is utaztak a városból. Maga Unger István színigazgató itt maradt még pénteken is, hogy a városnak átadhassa a színházat. Ez az átadás pénteken délelőtt tíz óra körül történt meg, amikor is dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok és dr. Nagy Zoltán közművelődési fogalmazó jelenlétében Unger István színigazgató teljes épességben, hibátlanul átadta a színház épületét a városnak.



Beleznai Unger István

A színházat — mint már a múltban megemlékeztünk róla — a város 5300 pengő költséggel renováltatja s ezt a munkát szeptember elejéig fogják végezni a színház épületén.

Az alábbiakban egyébként néhány érdekes intimitást közlünk az eltávozott Unger-társulat tagjairól. Ime:

— **Jurik Ica** az Unger társulat közkedvelt primadonnája, szerdán délután búcsúzott el a Csokonai Színházról. — s talán örökre a színpadtól. Ugyanis Jurik Ica már több hónapja boldog asszony s engedve férje kérésének, visszavonul a pol-

— **A fürdés halottja.** Sztancs György 18 éves újfelhértói fiatalember fürdési ment a község határában levő gödrök egyikébe. Fürdés közben görcsöket kapott és a négy méteres mély vízbe fullt. Késő estére járt már az idő, amikor hozzátartozói keresésére indultak. A véletlen folytán éppen akkor értek a téglagödörhöz, amikor a víz felvette hulláját. Sztancs György haláláról jelentést tettek a nyiregyházi kir. ügyészségnek. Miután gondatlanság senkit se terhel, a temetési engedélyt a kir. ügyészség megadta.



Éjjeli angol bombatámadások polgári lakóházak ellen: asszonyok és gyermekek a romok alatt. Foto R. D. V.

gári életbe. Debrecen közönsége is szomorúan búcsúzik tőle, hiszen nagyon sokszor könnyekig megkacagattatta a közönséget aranyos játékaival és gyönyörű táncjaival.

— **Nagy Csilla**, az Unger-társulat igen tehetséges és sokoldalú szubrettje, mint tőle megtudtuk, már 4 éves korában a szegedi színházban lépett fel először, mint szubrett. Nagy Csilla édesapja a debreceni református kollégiumban járt iskolába. Ugy látszik, hogy ezt érezte meg a közönség és ezért szerette meg az első percben Csillát.

— **Szerda délután** Debrecenben volt látogatásban az Unger-társulat új szubrett primadonnája. Jelenleg a Hajdúszoboszlón vendégszereplő Balogh-társulatnál primadonna. Azt mondja róla a fáma, hogy nagyon szép hangja van és igen jól játszik. Operaénekesnek készült és szubrett lett Török Rózsából.

— **Simon Judit**ról is essen egy kis szó. Ő a színház elkényeztetett tagja. Simon titkár enniivalán kedves és aranyos kisleánya, aki mindössze 3 éves, de már úgy táncol és énekel, mint egy „igazi primadonna”. Az édesapja most kapott szerződést a „Tóparti látomás” című filmhez, ahol Jávör Pállal együtt fog játszani.

— **Virágessével** búcsúztatta Debrecen Radnóthy Évát és Jurik Icát. Percekig hullott a virág a két kiváló művésznőre, akik boldogan köszönték meg ezt a felejthetetlen búcsúztatást.

— **Hamvay Luc**, aki szintén nagy kedveltségnek örvend Debrecenben, sokáig igen komoly betegségekben felelt. Hála a jó Istennek, hogy ez a betegség már a múlté, s egy párszor láthattuk játszani. Kár, hogy csak ilyen kevésszer volt szerencsénk hozzá. Reméljük, hogy majd jövőre.

— **Szokoly Gyula** a szintársulat nagyon tehetséges táncos-komikusa, a jövő évadra Szegedre szerződött Kardoss Gézához. Kár, hogy nem fogjuk viszontlátni. Helyébe az Unger-társulathoz Rajz János, a Tolnay-társulat volt táncoskomikusa jön. Sok szerencsét kívánunk Szokolynak az új helyen.

— **Kepler szülőházából** múzeum. A Stuttgart melletti Weilderstadt egyik ódon házát, amelyben 1571. december 27-én Kepler János, a halhatatlan német csillagász született, Kepler-múzeummá alakítják át. A nagy tudós összegyűjtött művei mellett az új múzeum azoknak a készülékeknek ábráit és modelljeit tartalmazza, amelyeket Kepler szerkesztett és korszakalkotó találmányainál felhasználta.

— **Fiaink nőtákképzésére** áldozunk két fillért! Kérjük repülőbéllyegeket!

Vasárnapi istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 óra Kiss István, d. u. 5 óra Csutoros Sándor. Kistemplomban d. e. 9 óra Szenes László, 11 óra Tamás Ferenc, d. u. 6 óra Szenes László. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 óra Madarász József, d. u. 5 óra dr. Bartha Tibor. Károli Gáspár-terti templomban d. e. 9 óra dr. Erdei Mihály, d. u. 4 óra Nagy Károly. Árpád-terti templomban d. e. 10 óra dr. Hegyaljai Kiss Géza, d. u. 3 óra dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban d. e. 10 óra Kovács József, d. u. 6 óra Kovács József. Nyilastelepi templomban d. e. 10 óra dr. Erdélyi dr. Ferenczy Károly, ág. Mezei Béla, d. u. 3 óra Orosz János. Csapókerti templomban d. e. 10 óra dr. Dancsházy Sándor, d. u. 3 óra Balogh József th. Kerekestelepi templomban d. e. 10 óra Kulcsár Ferenc, d. u. 3 óra Kulcsár Kulesár Ferenc. Nyúlasi áll. iskolában d. e. 10 óra Kulcsár Lajos. Téglaskerti áll. iskolában d. e. 10 óra Birinyi János. Reménység Háza (Böszörményi-út) d. u. 4 óra Benkő Károly. Egyeken d. u. 3 óra Kőrös vitéz Szabó Endre. Téglavetői gyűl. házban d. u. 3 óra Siposs Imre. Wolfka-t. olvasókönyv d. u. 3 óra Kiss István. Augustus szanatóriumban d. e. 10 óra dr. Bodonhelyi József. Egyetemi klinikán dr. Bodonhelyi József. Püski Imre. Horthy közoktatásban Nagy Károly és d. e. 9 óra Siposs Imre. — **Tanyai istentiszteletek:** Ondód I. Kádár d. e. 10 óra Rápolthy Árpád. Szepes d. e. 9 óra Papp Géza. Hoszszpályi-út d. u. 2 óra Papp Géza. Fancsika d. e. 9 óra Biró Béla. Nagysereci iskola d. e. 11 óra Biró Béla. Szala d. u. 2 óra Biró Béla. Belsőhat d. e. 8 óra. Telekháza d. e. 11 óra vitéz Szabó Endre. Pallag d. e. 9 óra Uray Sándor. Dombostanya d. u. 2 óra Kurucz József. — István király napi nemzeti ünnep, augusztus 20-án, kedden d. e. 10 óra Nagytemplomban ígét hirdet Kovács József lelképásztor.

A Téglaskertben vasárnap délelőtt 10 óra istentisztelet lesz a szokott helyen. Ezután állandóan, minden vasárnap megtartanak az istentiszteletek. — Prédikál Birinyi János segédlelkész.

A rom. kat. templomban

Vasárnap rendes szentmiséről 6, 7, 8, 8.20, 9 óra. Feltázkor nagymise és szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, félegy óra szentmise. Kertéségi kápolnában a szokott szentmiséről.

Az evangélikus templomban

vasárnap d. e. 10 óra istentisztelet. Prédikál Pass László th. esperes-lelkész. Hajdúszoboszlón este 6 óra 30 perckor a diakonissza-állomás épületében istentisztelet az evangélikus fűrdővendégek és szórványhívek részére. Prédikál Krecsák Kálmán s-lelkész. — István király ünnepén, kedden d. e. 10 óra hazafias istentisztelet lesz az evangélikus templomban. Prédikál Pass László th. esperes-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utcai imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaórákat, fél 10—fél 11-ig prédikációt, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig vallásos estélyi egygyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8—fél 9-ig biblióra. Péntek este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— **Szegő Eszter 33 éves Rákóczi-utca 43. szám alatti lakos** péntek délután favágás közben baltával jobb lábába vágott úgy, hogy csonthígató mély sebet kapott. A kihívott mentők bekötötték a sebet, majd Szegő Esztert a lakására szállították.

— **Hajdú-megyében 15 ötszáz pengős ajándékkönyvet osztanak ki a biztosító társaságok.** A Kormányzó Ur országzásának 20 éves évfordulója alkalmából a biztosító intézetek hódolatuknak maradó emléket emeltek azzal, hogy ezévi március hó 1-én született gyermekek részére ajándékként 500 pengőről szóló életbiztosítási kötvényeket állítottak ki, melyek a fiúgyermek 22 éves, a leánygyermek 18 éves korában kerülnek beváltásra. Ezek a kötvények a legközelebbi napokban adatnak át a szülőknek. Vidéken az ajándékkötvények átadása iránt az egyes törvényhatóságok főispánjai intézkednek. Az átadás helyéről, napjáról és órájáról az érkező szülők mindegyike külön értesítést kap.

Gyászrovat

Papler Pál

földbírtokos 61 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből róm. kat. egyházi szertartás szerint. Lakás: Miklós-utca 21. Gebauer cég rendezi.

Kövesi Lászlóné,

Tatár Róza 53 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből gör. kat. szertartással. Lakás: Cseri-u. 9. Pusztai temetkezési intézet.

— A Tiszába fulladt egy 16 éves gimnázista. Megdöbbentő halálos furdószerencsétlenségről tett jelentést a nyíregyházi ügyészségnek a lényesítkei ocsendőrök. Márta András a kisvárdai gimnázium 16 éves tanulója hétfőn délután fürdés közben a Tiszába fulladt. A szerencsétlen sorsú kisdíák mélyen beúszott a Tiszába, ahol örvénybe került, amivel nem tudott megküzdeni. Holttestét órákkal később vetette partra a víz.

— Muzsikáló pesti térképpel kedveskedik Szent Istvánra olvasóinak a Színházi Magazin új száma, amely nagy képes riportban mutatja be Albrecht kir. herceg feleségének és kislányának, a csöppnyi Sarolta főhercegnőnek életét a rózsadombi villa parkjában. Izgalmas detektívregény, amelynek első fejezetét Bokay János írta, Lázár Mária fordította. Tihanyból, Tersánszky J. Jenő novellája és Bokay János „Első szerelem” című nagyszerű vígjátéka a Színházi Magazin ünnepi számának kiemelkedő érdekességei, amely Szent Istvánra nagyobb terjedelemben, de a régi árban jelent meg.

— Dühében öngyilkosságot követett el. Nyíregyházáról jelentik: Bodnár Jánosné 21 éves dankóborkori nő összeszóltakozott szomszédjával. A rendkívül ideges természetű nőt a nézeteltérés annyira feldühösítette, hogy berohant a konyhába és a mosáshoz előkészített lúgot elkészítésében megitta. Bodnárné hirtelen visszavonulása és elesenedése gyanús volt a szomszédoknak s mikor bementek hozzá, eszméletlen állapotban találtak rá, a méregpozarát göröcsösen szorítva kezében. Bodnár Jánosné rendkívül súlyos állapotban szállították be a nyíregyházi Erzsébet-kórházba.

A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja Igazgatósága, Felügyelőbizottsága és Tiszitkara mély megilletődéssel és fájdalommal tudatja felügyelőbizottsági elnökének

Papler Pál

földbírtokos úrnak folyó hó 15-én életének 62-ik évében bekövetkezett gyászos elhunytát.

Távozásra szövetkezetünk életében pótolhatatlan veszteséget jelent. Az egyre erősödő szövetkezeti eszme mélyen gyászolja kidőlt harcosát.

Emlékét mindig kegyelettel őrizzük!

Debrecen, 1940 augusztus hó 16-án.

Háromszázhetvenöt hallgatót vehet fel a debreceni egyetem az első évfolyamra

A debreceni Tisza István Tudományegyetemhez az elmúlt nap érkezett meg a kultuszminiszter leírata, amelyben meghatározza a kultuszminiszter az egyetem négy tudománykarán az első évfolyamokra felvehető hallgatók létszámát. A leírat szerint a kultuszminiszter a debreceni egyetem hittudományi karára 45, a jog és államtudományira 180, a bölcsészettudományira 70 és az orvostudományira 80 első év-

folyamos hallgató felvételét engedélyezte. Ez a megállapított létszám körülbelül azonos a múlt esztendő létszámával.

Mivel az elmúlt években ezek a határok minden tudománykaron megfelelőeknek bizonyultak és meg is teltek, így minden bizonnyal ebben az évben is betöltik majd a jelentkezők az engedélyezett létszámot.

VÁGYAK, BANDITÁK ORSZÁGA ma fél 7 és 9 órakor a METEOR mozgó műsora. Holnap: INDIANESKÜ, Shirley Temple filmje!

— Hüttl Tivadar arcképét megfesteti az egyetem. A debreceni egyetem régi tradíció szerint minden rector magnificusának megfesteti az arcképét. Dr. Hüttl Tivadar egyetemi professor, lelépő rector arcképének megfestésére az egyetem tanácsa a múlt nap adott megbízatást az egyik kiváló festőművésznek. A kép valószínűleg szeptemberre fog elkészülni.

— Megverték és levették. Egy pestszenterzsébeti kocsmában mulatozott ifj. Keeske Ferenc 28 éves kertész két társával. Amikor ittasan hazafelé mentek, az utcán találkoztak Szecsei Kálmán 35 éves szobafestővel, akivel összeütköztek. Szecseit megverték, majd levették és bedobták a Kossuth Lajos-utca 164. számú ház kertjébe, ruháit pedig a közelben eldobták. A megfáradott férfit reggel meztelenül, eszméletlen állapotban találták meg és magához térítették. Az éjszakai verekedők ellen megindult az eljárás.

— Bátyja esküvőjén felakasztotta magát egy kalaposnő. Rejtélyes háttérű öngyilkosság történt csütörtökön éjjel Budapesten a Korponay-utca 2. számú házban. A ház egyik lakásában Bánffy Margit 26 éves kalaposnő mialatt bátyja esküvőjét tartotta, felakasztotta magát. Az esküvő után, késő éjszaka találták csak meg az öngyilkos fiatal nő holttestét. A kalaposnő búcsúlevelet nem hagyott hátra. A rendőrség megindította a rejtélyes öngyilkosság ügyében a vizsgálatot.

— Bilinkievics Szentiványi Rudolfot és két társát a vizsgálóbíró is letartóztatta. A rendőrség, mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt előzetes letartóztatásba helyezte a zsarolással gyanúsított Bilinkievics Szentiványi Rudolfot, továbbá Schwartz Fekete Bélát, Udvari Levandovszky Ferencet és Böhm Barabás Bélát. Utóbbi aztán internáltak is. Bilinkievics két társával együtt átkísérték a törvényszék Markó-utcai fogházába és az ügyesség indítványozta a vizsgálóbíró előtt mindhárom gyanúsított előzetes letartóztatásának fenntartását. Szabó István dr. tanácselnök, büntetőtörvényszéki vizsgálóbíró részletesen kihallgatta Bilinkievicsket, vallomásukról jegyzőkönyveket vettett fel, majd kihirdette előttük végzését, amely szerint Bilinkievics Szentiványi Rudolf, Udvari Levandovszky Ferenc és Schwartz Fekete Béla előzetes letartóztatását zsarolás címén fenntartotta. A vizsgálóbírónak ezt a határozatát mindhárom tudomásul vették.

— Adomány a debreceni Vöröskeresztnek. A debreceni Vöröskereszt Egyesületéhez ismét egy igen értékes adomány érkezett a napokban. Debrecen város közönsége megértette a hozzá intézett szavakat s a maga módján igyekezett segítségére lenni a Vöröskeresztnek. Dr. Láng Sándor főorvoshoz, a Vöröskereszt igazgatójához kétszáz pengős adomány érkezett Németh László gyógyszerésztől, a „Sztankay” gyógytár tulajdonosától és annak feleségétől, akik házasságuk harminc éves jubileuma alkalmából küldték ezt az összeget a Vöröskeresztnek. Erdőbényei Németh László és felesége ezzel a nemes gesztussal bizonyították, hogy a hazáért nem csak szóval, hanem tettel is hoznak áldozatot. A köztiszteltetben álló gyógyszerész párt egyébként a házassági jubileum alkalmából igen sokan keresték fel jókívánásokkal.

— A TERMÉSZETES „FERENC JÓZSEF” KESERŰVÍZ régóta kitűnően bevált házi szer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; bizos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— UJ. GYORS- ÉS GÉPIRÓISKOLA Simal Magda, Rothermere-utca 1. szám.

— A Pesti Tözde új számában gróf Teleki János, Bárányos Károly, Gyömörey György, dr. Németh Károly, dr. Becker Jenő és mások nyilatkoztak. Az értéktözsdéről, a gabonapiacról, a biztosítás, textilipar, vas- és gépipar köréből rendkívül érdekes információk számulnak be. A régi Székelyföld ipari helyzetét egy békebeli kamarai felterjesztés alapján ismerteti a Pesti Tözde.

— A vasúti kocsit két ütközője szétzúzta egy vasutas fejét. Megdöbbentő halálos szerencsétlenség történt a ceglédi pályaudvaron. Gajdó József 46 éves MÁV fékező egy tehervonat utolsó kocsijáról le akarta emelni a lámpát, amikor a tehervonatra rálatolt egy mozdony, hogy néhány kocsit lekapcsoljon róla. A MÁV fékező le akart ugrani, de feje megakadt a tehervonat ütközőjén. Epp abban a pillanatban csapódott rá a másik kocsit ütközője. A két ütköző szétlapította Gajdó fejét. Holtan esett a sínek közé. A vizsgálat megindult.

— Fegyvergyakorlatról visszatérve a műtermemet ismét személyesen vezetem. Szilpál udvari fényképész-mester.

— Ismeretlen tettes agyonlőtt egy kisleányt. Beregszőlő jelentik: Megdöbbentő, titokzatos háttérű támadás történt Alsónyeresnécn. Mechlovics Róza tízéves kisleány a késő esti órákban kiment a házuk mögötti kukoricába. Egyszer csak észrevette, hogy valaki a kukoricában mozog, mire a leányka rákiabált. Az ismeretlen erre közelebb jött és a gyermeket lelőtte. A lövésre elősiettek a Mechlovics-család tagjai, de a tettes már nyomtalanul eltűnt. A halálra sebzett gyermek még elmondta, hogy mi történt, de a tettesről személyleírást nem tudott adni. A súlyosan sérült kisleányt a beregszászi kórházba szállították, de már nem lehetett rajta segíteni. Dr. Szájl Ferenc vizsgálóbíró elrendelte a gyermek felboncolását. Erélyes nyomozás indult a tettes kézrekerítésére.

— Pályázati hirdetmény. Debrecen város műszaki ügyosztályánál alkalmazást nyerhet felsőépítőiparisoklat végzett, gyakorlatlalt bíró rajzoló. Jelentkezni a hivatalos órák alatt lehet személyesen, okmányokkal felszerelve az ügyosztályban: Csapó-v. 33-35., II. em. 14. sz. helyiségben.

— Kérje mindenütt vásárlásánál a repülő bélyeget!

— Baleset ért egy vagonyjár munkást. Pénteken délután három óra körül súlyos szerencsétlenség történt a Vagonyjár javítóműhelyében. A kocsik javítása és rendezése közben az egyik kocsijavító munkás Pallai Sándor éppen az egyik kocsiról akart leszállni, amikor a lába megcsúszott, s hogy le ne essék, meg akart kapaszkodni a kocsit alvázába, azonban oly szerencsétlenül hogy bal keze a kocsit alváza és a rugószerkezet közé szorult s bal kezének három ujján csontig ható sérülést szenvedett. A kihívott mentők elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a klinikára, ahol gipszkötésbe tették, mert az a gyanú, hogy ujjai eltörték. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Kedves ünnepséget tartottak a Világítási Vállalat nyaraló gyermekei

Évről-évre nagyobb lelkesedéssel kapcsolódik bele a világítási vállalat a gyermeknyaralattal. A vállalat igazgatósága ebben az esztendőben is összegyűjtötte munkásainak és tisztviselőinek a gyermekeit, hat-évestől egészen tizenkettőig s reggeltől estig a kint nyaralattja a Nagyerdőn. A Vigadó melletti régi cukrászda épületében laknak a gyermekek. Csütörtökön délután a gyermekek egy kedves és igen szép kis ünnepélyt rendeztek. Az ünnepélyen megjelentek a szülők, valamint a vállalati tisztviselők teljes számban. Az ünnepségen a gyermekek népi magyarnótát és népijátékokat mutattak be. A szereplők közül különösen Páyer Károly, Páyer Ilona, Módus Julia, Reisinger Judit, Erdei György tünnek ki. Szabó Béla fiatal tenorja igen kellemesen csengett. Az ünnepségen ezek a gyermekek bebizonyították, hogy a nyaralás alatt nemcsak szórakoznak és pihennek, hanem tanulnak is, aminek ékes bizonyítéka volt ez a csütörtöki ünnepség. Mezey Ferenc és Jász Zoltán a nyaralás gazdasági részét intézte, míg Reisinger Jenő vállalati tisztviselő a nyaralási tábor vezetője. Mellettük nagy segítségére vannak Erdey Györgyné, Papp Mária, Módus Mihályné, akik önzetlenül segítenek a nyaralás vezetőinek.

— A zsidó rádiókereskedők és postabélyegárusok engedélyt megvonják. A hivatalos lap szerdai számában a kereskedelmi miniszter rendelete jelent meg, amely a posta által kiadott engedélyekre vonatkozóan a zsidótörvény végrehajtási utasítását egészíti ki. A rendelet többek között kimondja, hogy a zsidótörvény értelmében felül kell vizsgálni a rádiókészülékek előállítására és forgalombahozására, továbbá postai értékcikk-árusításra és pénzügyi értékcikk-árusításra jogosító engedélyket. Minden engedélyt, amelyet zsidónak tekintendő természetes személynek vagy olyan társaságnak, egyesületnek, vagy más jogi személynek adtak, legkésőbb 1944 május 5-ik napjáig meg kell vonni. A rendelet kimondja azt is, hogy nem kaphat engedélyt az, aki a maga neve alatt zsidó részére kísérlete meg az engedély megszerzését.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

TÖBB BERAUTÓT KER A KLINIKA ELÉ A NAGYERDŐ ÉS A KLINIKA LAKOSSÁGA

Kaptuk az alábbi levelet, amelyet közérdekű voltánál fogva készsággel hozunk nyilvánosságra.

Igen tisztelt Szerkesztőség! A Nagyerdő és a Simonyi-út környékének vilálagyede — mint ismeretes — az utóbbi években jelentékenyen kibővült. Különösen nyáron, amikor vidéki nyaralók is főleg ezen a környéken laknak és töltik a nap nagy részét. Ezzel egyidőben és párhuzamban azonban ennek a környéknek a forgalmi viszonyai még sok kívánivalót hagynak maguk után s egyáltalában nem tartanak lépést a város eme részének öröndetes fejlődésével. Arról van szó ugyanis, hogy a Közkórház és a Klinika-telep előtt a berautóvárakozó helyeken még ma is egy-két taxi van csak, az is szinte állandóan fuvart bonyolít le, így tehát a nap legtöbb részében egyáltalában nincsen autót, amit a közönség igénybevehetne. Ezúton is igyekszünk tehát felhívni az illetékes hatóságok, de különösen a vállalkozók figyelmét arra, hogy a saját érdekében, de meg a közönség igényeinek is megfelelőbb kielégítése végett több berautót állítsanak be az említett helyekre. Ezt könnyűszerrel meg is lehet oldani, ha arányosabban osztják el az egyes standokra az autótaxikat. Mert szerény megítélésünk szerint ott, ahol nyolc-tíz taxi áll sokszor órákon át tétlenül, a nagy autótábor nem feltétlen szükséges, s át lehet helyezni talán oda, ahol forgalom is van és a taxik kereseti lehetősége is nagyobb.

A Tekintetes Szerkesztőségnek hálás köszönetet mondunk szerény soraink közléséért. **Almásy.**

Elmebeteg a sopronmegyei gyujtogató leány

Sopron, augusztus 16. A sopronmegyei Völcséj községben az elmúlt hónapban nyolceszer egymásután támadt tüzveszedelem. Az egyik egy szélviharos éjszaka hatalmas méreteket öltött s a sok melléképületen, gazdasági felszerelésen kívül leégett 53 lakóház is, úgyhogy a falu szegényebb negyede koldusbotra jutott és a 110.000 pengős tűzkárból mindössze 14.000 pengő térült meg biztosítás révén. Végül is a csendőrség elfogta a tüzek okozóját egy piromániás leány személyében akkor, amikor saját házukat gyújtotta fel. A leány elmondta, hogy időnként valami megmagyarázhatatlan vágy uralta, hogy „magasba szökő vörös lángnyelveket láthasson.” A gyanusán viselkedő leány elmeállapotának megvizsgálását rendelte el a soproni ügyészség. A törvényszéki orvosok most készültek el jelentésükkel, mely szerint a piromániás leány elmebeteg. Ennek alapján az ügyészség az eljárást megszüntette ellene és azonnal beutalta a soproni kórház elmeosztályára.

SPORT

GÓLKEPTELEN A DVSC CSATÁRSORA Szolnoki MÁV—DVSC 3:0 (3:0)

Mintegy ötszáz néző előtt folyt le a Szolnoki MÁV és a DVSC I. vasutasbajnoki mérkőzése a nagyerdői stadionban. A Szolnoki MÁV-ból hiányzott Kolláth, míg a DVSC Kristófot és Biharit volt kénytelen nélkülözni. Az első félidőben a szolnoki csapat támadott többet és jobban is játszott. A vendégszámú Nagy szerzi meg a vezetést a 18. percben (1:0). A 24. percben Langa, majd a 40. percben ismét Langa lőtt gólt. (3:0). A második félidőben a debreceni erősen támadnak, több tiszta gólhelyzet is adódott a szolnoki kapu előtt, de a csatárok göliszonyban szenvedtek. Ebben a félidőben a DVSC lényegesen jobb volt ellenfelénél, igaz ugyan, hogy Nagy megsérült és a tizedik percben kiállt.

Mindkét csapat sivár játékot mutatott. Igazi évadeleji formát játszottak a Szolnoki MÁV az első félidőben még csak mutatott valamit, de Nagy kiválása után alig tudott átmenni a félvonalon. Ilyen játékkal baj lesz az NB I-ben. Ugyanígy kevés sikerrel startolhat az NB. II. bajnokságért a DVSC, amelynek csatársora megdöbbenő göliszonyban szenved. Gyorsan kézbe kell venni a debreceni csatársort, vagy az egészet kieserélni, mert különben esúfos kudarcot fogunk vallani. A szolnokiak közül Horváth ügyes kapusnak bizonyult. Kispéteri kemény hátvéd Szántó ezúttal szürke volt, ellenben Nagy jól mozgott, míg meg nem sérült. A debreceni csapatban Keskeny teljesen elfelejtett védeni. Csokai, de különösen Erdei tetszetősen dolgozott. A fedezettsorban csak Galambosit érdemes megemlíteni, a csatársorban pedig mindegyik ötösrre „felelt”. Juhász dr. biztos kézzel vezette a mérkőzést.

A vasutasbajnoki mérkőzés előtt a Szolnoki MÁV vegyes—DVSC ifj. barátságos mérkőzést tartottak meg Pál vezetésével. Eredmény 5:1 (2:1) a vegyes csapat javára. Góllövők: Paczali (2), Gulyás, Podmaniczky (2), illetve Szücs.

SPORTHÍREK

A gödöllői nemzetközi teniszversenyen az olasz Romanon legyőzte a jugoszláv Puncseceit. Asbóth viszont Romanonit kényserítette megadásra. Gábor győzött Mities ellen. A szép mérkőzésnek nagy közönsége volt, melynek soraiban megjelent a Kormányzó is feleségével és menyével.

Az NB II-be való jutásért minősítő mérkőzést játszott az MTK a csepeli MOVE csapatával. Az MTK 6:1 (5:0) arányban fölényes győzelmet aratott a Cs. MOVE felett. A kőbányai TK 2:0 (0:0) arányban győzte le a BRSC-t a minősítő mérkőzésen s így bekerült az NB III-ba.

DIMÁVAG—Pereces 5:1 (2:1). A DIMÁVAG mindvégig jobb volt ellenfelénél. Gamma—Szeged 3:3 (2:1). A két jóképességű csapat remek iramú barátságos mérkőzést játszott Szegeden.

Az Újpest szintelen játékkal 2:0 (2:0) arányban győzött a dunakeszi Magyar-ság ellen. A gyenge barátságos mérkőzést mindössze négyszázfőnyi közönség nézte végig.

A MÁVAG erősen készül a BSZKRT ellen a vasárnapi döntő minősítő mérkőzésre. A MÁVAG edzője, Opatá Zoltán még nem állította össze a végleges csapatot. De erősíteni fog a BSZKRT is, amelynek különösen a csatársorát javítják fel.

Szabadka nagy érdeklődéssel várja a Ferencvárostit, amely a Bácska csapatával fog játszani. A Bácska a Perenváros ellen megerősíti csapatát.

Ma este lesz az Elektromos pályán a Szent István Kupa második döntő mérkőzése. Ezúttal az Elektromos a Kispesztel játszik a Kupáért.

Markos Imre, a Szlatinai BTE játékos és edzője fentjárt a szövetségben, ahol kérésére a miniszteri biztos az NB III-ba osztotta be a szalitani BTE-t. — Markos kijelentette, hogy Aknaszalitina sportja nagy fejlődésnek indult s ez főképp Botka Géza ezredesnek, üzemi parancsnoknak, továbbá Koós Béla igazgatónak és Flanger Zoltán főmérnöknek köszönhető.

Stokholmban Kálerne a 8:00 perces idővel új három ezer méteres csúcsot futott. Második Hág lett 8:11.2 perccel. A magyar Kelen 8:29.2 perccel az ötödik helyen végzett.

Teleki „11” FC—DHV 4:2 (1:1). A mérkőzés a Teleki „11” FC fölényében folyt le. A Teleki „11” sok tartalékkal állt ki, mégis sima győzelmet aratott.

Felhívás a DHV játékosaihoz. Felkértem a játékosokat, hogy augusztus 18-án délután háromnegyed 4 órára a dohánygyári sporttelepen megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

MOZI

A NYUGATI VILLÁMHABORÚ (A Vignszínház aktuális bemutatója.) Pénteken mutatta be a Vignszínház a német filmgyártás egyik remek alkotását, melyben nem neves emberek szerepeltek, de névtelen hősök mutatkoztak be. Csodás felvételeken győződhetünk meg a német haderő mindent lehangoló átütőképességéről, a német katonák hihetetlen személyes bátorságáról. Előbünk tárult a világtörténelem egyik legnagyobb és legmodernebb csatája a maga borzalmában és a maga dicsőséges szépségében. A nyugati villámháború méltán keltette fel a világ minden részében a legnagyobb-fokú érdeklődést. Az újjászületett német hadsereg remek teljesítménye előtt mindenki megáll egy pillanatra. Nem esdálkoztunk tehát, mikor a Vignszínház időszerű új filmbemutatóján annyit ember jelent meg, az az újságokból és a hadijelentésekből már ismert német hősiesség és nagyarányú átütőképesség elevenedett meg előttünk. A mese maga volt az élet. Témája a német hadsereg küzdelme Nyugaton és Északon. Szereplője a filmnek az ismeretlen katoná. Külön meg kell emlékeznünk a felvételeket készítő operatőrökről, akik halálmentő bátorsággal hazájukat szolgálva készítettek el ezt a grandiózus filmet. Ez a film nem múltó emlék, hanem feledhetetlen élmény. Ez nem bizonytalan betű: ez bizonyított.

A filmet a magyar híradó előzte meg, mely a legfrissebb eseményekkel méltón illesztette be a nagy műsorba.

VARIETE. (A Hungaria Filmszínház felújítása.) Erdekessé és régen sok sikert aratott darabot újított fel pénteken a Hungaria mozgó. A „Varieté” c. francia film került előadásra Annabellával és Gabinnel a főszerepben. A régi cirkuszfilm ma is tetszett. Gabin robusztus, szenvedélyes artista alakítása, Annabella finom játéka főerőssége volt a kiváló filmnek. A legújabb magyar és UFÁ-híradó aktuális, friss eseményeket hozott.

MOSZKVAI ÉJSZAKÁK. (Az Apolló filmszínház érdekes filmje.) Igazi orosz hangulatot varázsol a közönség elé a „Moszkvai éjszakák” című francia film. Ez a világhírű filmalkotás egy páratlanul izgalmas kémtörténetet tár fel, melynek szereplői a világháború hősi harcában szemben álló nemzetek. Két világhírű filmszínész játssza a darab főszerepét: Annabella mint apollónővér igyekszik a katonai dolgokat kifürkészni. Játékában van valami lebilincselő, érdekes és újszerű. Sokszor olyan szívesen nézünk meg, hogy a legkiválóbb katonát is le tudja venni a lábáról. Harry Baur orosz „atyuska” szerepében nyújtott mélyen emberi alakítást. Irgalmatlan gonoszsága sokszor embertelen, de ilyenkor jár legmagasabban az emberábrázolásban. Az érdekes filmet és az azt megelőző magyar híradót szívesen fogadta a közönség.

Közgazdaság

ÉLÉNK A SÖRÁRPA-FORGALOM A GABONATÖZSDÉN

A gabonapiacra a sörárpa-üzlet a legélénkebb az idén. Kiemelt figyelmet kap a piacra. Az értékesítés zavaratlanságát biztosítja, hogy a gyárak minden áruát átvesszék. Ma 1000 mázsa feljötté

sörárpa került el 26.70—26— pengős áron Takarmányárpa-ból nincs kínálat. Búza-forgalom ma is csak vidéken volt. A kínálat az egész országban napok óta ugyanazon a színvonalon mozog.

Arpa: sörárpa kiváló 26.00, elsőrendű 25.00, sörárpa 24.00.

Mák: Kék mák ó 165—170.

Borsó: Viktória 50.00—53.—, expressz 40.00—43.—.

Bíborheremag: 135—140.

Csillagfürt: fehér, lapos 22.00—22.50.

Korpa: Finom búzakorpa 16.60—16.80.

Takarmányliszt: 8-as búzaliszt 18.75—19.50 (helyt Budapesti zsákostul).

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 2147 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 600 darab. Az irányzat szilárd. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on, felül 144, alul 143—144, szedettsertés I. 142—144, kivételes 146, II. 134—140, III. 127—132, öregsertés I. 134—140, II. 126—132, angol tökesertés 138—142, angol sonkasertés I. 134—142, kivételes 144, II. 126—130, exportzsír márkázott 206 fittér kilogrammonként.

A MEGJELENŐ UJ MŰVEK KÖZÖTT KÜLÖNÖS FIGYELMET ÉRDÉMEK

Kretz János dr. ig. főorvos „Rákellenes diéta” c. műve. A rákbetegek számának állandó növekedése ellenállást követel! E mű diétás tanácsának követése nemcsak azok számára ajánlatos, kik már kifejezetten rákbetegségben szenvednek, hanem áldásos hatású a rákgyanús és rákra hajlamos, de az egészséges szervezet számára is. A pontos főzési utasításokkal ellátott konyhareceptek a leg egyszerűbb háztartásokban is minden nehézség nélkül könnyen előállíthatók.

Kapható: a DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: AZERKI Sajtókiadó Rt.
Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Háztartási alkalmazott

Tisztességes idősebb bejárót felve-szek. Pályaudvar, Kansz Otthon, italmérés. 354

Délelőttre

takarítót keressék azon nali helyésre. Kőlesey-utca 3. 336

Betöltendő állás nőknek

Gépen varni tudó nő felvétetik. Csillag-utca 13. Jelenkezés délután. 347

Gépirónót,

aki üzleti kiszolgálást is végez, felveszek. Lehetőleg német nyelvben jártast. Tökés fotó, Püspöki palota 349

Betöltendő állás férfiaknak

Lapkihordót kerékpárost felveszünk a reggeli órákra, fix és jutalékra. Jelenkezni e lap kiadóhivatalában. E238

Házmestert

szeptember 1-re felve-szek. Magoss György-tér 20. 341

Keresztény

könyvelő azonnali belé-pésre felvétetik. Cím a kiadóban. 351

Gyors.

és gépirót felveszünk. — Dr. Pécsi és dr. Papügy-vedek, Werbőczy 4. 352

Asztalosságát

állandó munkára felve-szek. Csapó-u. 67. 354

Fényképésztanulót

4 középiskolával ipari vagy kereskedelmi szak-mára, valamint segédet azonnal felveszek. Tökés fotó, Püspöki palota. 350

Állást kereső férfiak

Gazdai, magtárogazdai, mezőri helyet keres nők had-mentes gazda. Hívásra bemutatkozik. Kati Imre gazda Debrecen, Bánk, 69. mézeshegyi tanyán. Ny. 1121

Bútorozott szoba

Kiadó különbejáratú bútorozott szoba azonnalra. Kigyó-utca 36. Két személyre is. 356

Ajánlat

Hölgyeim! Olesón is lehet elegán-san öltözködni! Győ-ződjenek meg üzletem-ben, Dr. Révész Gézáé, Hangya-palota. 1673

FERFI

felöltő- és öltönyzö-velek, minden hozzá-valók, férfi divatsport-és galléros ingek olesó árban.

Petrikonéi

Szent Anna-u. 5. sz.

Tűzfát, szent

már most vegyen, hogy jó fűtőanyagja biztosít-va legyen. Vágó József tűzfá- és szénkereske-dőnél, „Margit” fürdő mellett. Új telefon 37—24. 215

Eladnám

esetleg földért elcsere-lném város központjában lévő családi háazamt. — Cím a kiadóban 355

Kereslet

Pénzszekrényt 0-ást vagy 1-est veszek. Telefon 17—22. 348

Újméretű

igazolványos képek Ber-zéki fényképész-mester, fotókereskedőnél, Piac-u 38. 1225

Intelligens,

komoly, megbízható 2 szobalársat (fiatalem-ber) keresek azonnalra. Kővö-u. 27. 319

Társ

Budapestre vagy környékére társat keresek MATEOSZ autó-hoz 10—15 q-ig, lehet bútor is. Varjas fűzer-üzlet, Rákóczi 13. Ny. 1124

Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szo-bák, konyhaberendezé-sek Salamon bútorüzle-tében. Jó minőség elő-nyös árak. Részletre is Hunyadi-utca 2. sz. alatt 1439

Eladó egy festett hálószoba-bútor Vargokert-utca 11. szám alatt.

Ebédlőszekrény márványlappal, hozzá-való asztallal és bőrhá-zatos székekkel, mind kitűnő állapotban, ol-csón eladó. Doboz-utcai bérház, B. flasz. 3. Ny.

Birtokbérlet

Kiadó 55 hold föld 4 kömó-terre. Hatvan-utca 47. Balla István. Ny.

Eladó házhely

Központi Egyetemen szemben, — ideális helyen villatelek eladó. Értekezni Piac-u. 77. Dr. Széll, I. em. 1537

Eladó ház

ELADÓ Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszó-hás, kényelmes, családi ház. 744

Eladó

jókarban lévő 3-lakásos léglépcsős pincével. Ho-mok-u. 127. 184

Eladó házak!

Deák Ferenc-utca 7. szá-mú kétlakásos úriház. Szent Anna-utca 4. szá-mú úriház. Belvárosban emeletes értékes ház. Tisztviselő-telepen 5-szo-bás, parkettes szobákkal, fűrdőszobával ellátott úri villa 17.000 pengőért. — Megbízott: Samu János. Deák Ferenc-utca 7.

Ház eladó

400 □-öl kerttel, kitűnő meneteli hentesüzlettel és kétszobás lakással. Van még 1 szoba, kony-ha is, 3000 pengő. Pata-ky, Péterfia-u. 53. Ny. 1122

Eladó ingóság

Ebédlő egészen új, írgámán sző-nyeg, zongora, terítők, függönyök eladók. József kir. herceg-utca, Arany Bika bérház, B. kapu. Székelyné. 1326

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén

Igazgató: **Somogyi Gábor.**